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130 let Obecní knihovny Kyselovice 

 
 Obecní knihovna v Kyselovicích v letošním roce 
oslavila 130 let od svého založení. Na konci 19. století se 
začaly zakládat nejrůznější spolky. V naší obci přišel jako 
první s touto myšlenkou pan Josef Hanák. V roce 1893 byl 
tedy v Kyselovicích založen spolek Občanská beseda, je-
hož centrem byla právě knihovna. Původní umístění kni-
hovny v obci není známo. Za svou existenci se pak kni-
hovna několikrát stěhovala. Byla umístěna v budově 
MNV (Místní národní výbor), v domě č. 16, který po kon-
fiskaci původním obyvatelům patřil obci, ve škole a v roce 
1996, se knihovna přemístila do bývalé klubovny SSM 
(Socialistický svaz mládeže), kde sídlí dodnes. Tato budo-
va byla postavena po válce v roce 1949 bez jakýchkoliv 
plánů a sloužila jako garáž pro dva autobusy. V roce 1972 
byla garáž upravena na klubovnu a v roce 1996 se sem 

nakonec přestěhovala knihovna. Prvním knihovníkem byl 
pan Bedřich Říkovský, který vedl knihovnu v letech 1922–
1952. Po něm byl knihovníkem pan Josef Hasmunda. Od 
roku 1963 vedla knihovnu paní Marie Říkovská z domu č. 
128. V roce 1970 ji vystřídala paní Elfrída Olšanská, která 
byla knihovnicí úctyhodných 50 let. Za své působení v 
knihovně zažila několikeré stěhování, velké povodně v 
roce 1997 i rekonstrukci knihovny v letech 2008-2009, 
která probíhala ve dvou etapách. Asi největšího uznání se 
paní Olšanské dostalo v roce 2009, kdy získala Čestné 
uznání za mimořádně přívětivé prostředí a dlouholeté 
kvalitní služby knihovny. Tato cena ji byla udělena v Zrca-
dlové kapli Klementina v Praze. Od roku 2021 pak kni-
hovnu vede Ing. Veronika Koudelníčková, která v roce 
2022 získala ocenění Knihovník Zlínského kraje.  
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Oslava tohoto významného jubilea proběhla 17. června 
2023 a začala slavnostní vernisáží výstavy s názvem „130 let 
knihovny v Kyselovicích“. Tuto slavnostní chvíli zpestřily hrou na 
příčné flétny dívky ze Soukromé umělecké školy D-music, Julie 

Kulhanová a Johana Vágnerová. Výstavu si můžete prohlédnout 
celé léto, tedy až do 31. srpna, v otevírací době knihovny. Poté 
následovalo scénické čtení pohádky Jana Wericha O rybáři a jeho 
ženě, se kterou přijela umělecká a produkční agentura Pierrot. 
Dospělé pohádka pobavila svojí nadčasovostí a děti zapojila do 
hraní na pomyslném knihovnickém pódiu. Po pohádce jsme se 
přemístili do venkovních prostor vedle knihovny, kde byl připra-
ven pískovací workshop s tematickými šablonami pohádek O 
perníkové chaloupce, O Koblížkovi nebo červené Karkulce. Do 
pískování se s chutí pustily nejen děti, ale i dospělí a mnozí si tuto 
techniku vyzkoušeli poprvé. A protože jsme slavili jubileum kni-
hovny a ke knihovně patří knihy a záložky do knih, tak součástí 
workshopu byla i tvorba záložek. O lepení, skládání a vymalová-
vání tedy nebyla nouze.  
Velké poděkování patří ženám ze spolku Nápadité ženy, které 
speciálně pro tuto oslavu napekly koláčky. 
Děkuji, nejen za Váš čas, ale i materiál, který jste do koláčků 
vložily. Ráda bych poděkovala všem ostatním, kteří se nějakým 
způsobem podíleli na přípravě oslavy. Jako dekorace knihovny i 
venkovních prostor pak posloužily květiny z obecní zeleně. 
 
 

Ing. Veronika Koudelníčková 
 knihovnice 
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Z ČINNOSTI KULTURNÍHO VÝBORU 

XV. OBECNÍ PLES

 Kulturně společenský život jsme v naší vesnici zahájili 
XV. obecním plesem, který se konal 14. ledna 2023 v R klubu s 
podtitulem „V rytmu charlestonu aneb návrat do 20. let minu-
lého století“. Krásná to dvacátá léta se svými boa, perlami, 

psími dečkami, klobouky a šlemi. Na plakátku bylo napsáno:  
„Dress code 20. let vítán“ a musím napsat, že většina přítom-
ných na plese se této výzvy zhostila na jedničku a celý sál se 
jakoby přenesl do doby divokých večírků pulsujících rytmem 
charlestonu. My jsme tančili v rytmu kapely TTQ Milana Vacu-
líka, která opět nezklamala, a jejich hudební doprovod byl 
skvělý. Zpestřením plesu bylo vystoupení Jirky Smutka a Ne-
linky Judasové, mladých tanečníků z TK Gradace Kroměříž, 
kteří nám předvedli ukázky společenských a latinskoameric-
kých tanců. O půlnoci proběhla tombola a vyhlášení čtyř párů 
s nejlepším outfitem ve stylu 20. let. Po dvouleté pauze to 
byla skvělá akce, kterou si všichni s potěšením užili. 
Na závěr bych chtěla touto cestou poděkovat Obecnímu úřa-
du Kyselovice, členkám kulturního výboru za krásnou výzdo-
bu, panu Kubíčkovi za fotografování, sponzorům tomboly 
(Lidové myslivecké společnosti Kyselovice za hlavní cenu) a 
všem, kteří na ples zavítali. 

Bc. Leona Krčmová 
předsedkyně kulturního výboru 

DĚTSKÝ KARNEVAL

Měsíc únor se nese ve znamení karnevalů a šibřinek. 
Toto období si užívají nejen dospělí, ale hlavně děti. V letoš-
ním roce pro ně kulturní výbor přichystal v sobotu 4. 2. 2023 v 
R-klubu tradiční dětský karneval, tentokrát dekoracemi a 
výzdobou naladěný na vesmír. Hospodu opanovali mezigalak-
tické bytosti, rakety, astronauti a nechyběli ani ufouni. Dojem 
vesmíru umocnily hvězdy a měsíční kameny. Děti měly ovšem  
masky a převleky všeho druhu. K vidění byli čertíci, princezny, 
berušky, piráti, tygříci a spousta dalších krásných masek, které 
si karnevalový rej patřičně užívali. K tanci nám skvěle „didže-
joval“ Mira Němec, který měl pro děti nejen prima písničky, 
ale i spoustu bublin. Na celé odpoledne byly přichystány zá-
bavné soutěže, které si náramně užily nejen děti, ale i rodiče. 
Nechyběla tradiční tombola, za kterou bych chtěla poděkovat 
Obecnímu úřadu Kyselovice a všem přispěvatelům.  Děvčata 
z kulturního výboru se postarala o malý bufet, který přišel k 
duhu malým i velkým návštěvníkům této akce. Karneval jsme 
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ukončili v podvečerních hodinách, kdy jsme opět přistáli na 
Zemi a museli jsme se s vesmírným výletem rozloučit. Ale 
myslím si, že naše mise do vesmíru byla úspěšná a měla šťast-
ný návrat.  
Na závěr bych chtěla poděkovat členkám kulturního výboru, 
panu starostovi, panu Kubíčkovi za fotografování a všem, kteří 
se cesty do vesmíru zúčastnili a patřičně si ji užili. 
 
 

Bc. Leona Krčmová 
předsedkyně kulturního výboru 

 
 
 
 

UKLIĎME OKOLÍ OBCE KYSELOVICE – UKLIĎME ČESKO

Ukliďme Česko je celostátní dobrovolná akce primár-
ně zaměřená na úklid černých skládek, ale i na úklid okolí 
obce, školy, parku, hřiště apod. I v letošním roce se v neděli 2. 
4. 2023 naše obec Kyselovice zapojila do této výzvy, jejímž 
cílem byl hlavně úklid extravilánu obce. Na tuto akci byly při-
zvány všechny spolky obce a všichni občané, kteří svoji po-
mocnou rukou přispěli ke zdaru této výzvy, kdy jsme společ-
nými silami uklidili a vyvezli nemalé množství odpadu, který 
nemá v přírodě co dělat. Sraz všech zúčastněných byl na Od-
padovém centru Kyselovice. Poté jsme se rozdělili na skupiny.  
Každá parta měla svůj rajon, který pečlivě procházela a sbírala 

odpad, který skončil ve sběrném dvoře. Na závěr našeho spo-
lečného úklidu na nás čekalo malé občerstvení na hřišti. 
Závěrem bych chtěla poděkovat jménem Zastupitelstva obce 
Kyselovice všem pomocníkům, malým i velkým, všem spolkům 
za práci a ochotu při této akci, kterou přispěli ke zlepšení okolí 
naší vesnice. 
 
 

Bc. Leona Krčmová 
předsedkyně kulturního výboru 
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DEN MATEK

Oslava Dne matek patří k jedné z velkých akcí, které 
se v naší obci pořádají. A protože nemáme v Kyselovicích 
žádný zastřešený společenský prostor, je i tato akce připravo-
vána ve sportovním areálu a vše záleží na počasí. A v neděli 
14. 5. 2023 to s počasím moc nadějně nevypadalo. Obloha 
byla zatažená a přeprchalo a přeprchalo. Deštníky a holínky v 
pohotovosti, ale nic nám to neubralo na elánu tuto akci při-
chystat a uskutečnit. Vždyť měly maminky a babičky svátek. 
Největší obavy jsme měli kolik přijde lidí. A přišli. I v nevlíd-
ném počasí se jich spousta přišla podívat na program, který 
byl připraven hlavně pro maminky. Jako vždy zahajovala se 
svým vystoupením MŠ Kyselovice. Tentokrát hřiště ovládli 
mimoni, kteří byli moc roztomilí, a i přes nepřízeň počasí se 
jim tancování, přednášení a zpívání povedlo. K tanci a posle-
chu hrála kapela Hallo Band. Mažoretky z Infinity Kroměříž 

nám předvedly dvě vystoupení, které bravurně zvládly, když 
doslova tančily mezi kapkami deště. Celé odpoledne probíhal 
charitativní bazárek, tentokrát pokojových a venkovních kvě-
tin i přísad, do kterého přispělo mnoho příznivců flory a díky 
kterým se mohl bazárek uskutečnit. Výtěžek byl jako v minu-
lém roce věnován zapsanému spolku Srdce na pravém místě. 
Panu Kohoutkovi bylo předáno 7.500,- Kč. Ještě jednou díky 
všem, kteří jste květiny přinesli a všem, kteří jste si je zakoupi-
li. 
O občerstvení se postarala Lidová myslivecká společnost Kyse-
lovice a kulturní výbor. Ve stáncích bylo možné zakoupit 
drobné dárky od paní Indrákové, koláče od „Nápaditých žen“ z 
Kyselovic nebo krásné květinové dárky z květinářství Věra. 
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Nechyběla výtvarná dílnička, kde si mohly děti vyrobit kytičku 
pro svou mamičku. 
I přes déšť a pošmourno se oslava svátku matek vydařila. Pod 
deštníky byly vidět spokojené tváře plné úsměvů a dobrou 
náladu z hezké oslavy konané ke Dni matek. 
Poděkovat musím členkám KV, jejich rodinným příslušníkům, 
klukům s JPO, panu starostovi, MŠ Kyselovice, mažoretkám z 

Kroměříže, kapele Hallo Band, nápaditým ženám a všem, kteří 
přišli a bavili se i když pršelo a bylo nevlídno. 
 
 

Bc. Leona Krčmová 
předsedkyně kulturního výboru 

 
 

DEN DĚTÍ A OTCŮ

Při plánování akcí kulturního výboru vyvstala i myš-
lenka na společnou oslavu Mezinárodního dne dětí a Dne 
otců, které kalendářně spadají do období měsíce června. A tak 
jsme pro děti a jejich tatínky připravili v sobotu 10. 6. 2023 
zábavné odpoledne plné her a soutěží ve sportovním areálu 
obce Kyselovice. Šlo především o to, aby si svůj den užili otco-

vé a jejich ratolesti, ale i maminky byly zapojeny třeba do 
kresby portrétů a postav svých drahých poloviček. Zlatým 
hřebem celého odpoledne se stala módní přehlídka, kde děti 
převzaly roli vizážistů a své tatínky „vystajlovaly“ do kreativ-
ních módních outfitů, které nám následně všichni zúčastnění 
muži - manekýni - předvedli. O skvělou diskotéku se postaral 
DJ Mira. Nechybělo pestré malování na obličej z rukou Kristý-
ny Říkovské. Velký dík za pomalované a šťastné spidermany, 
motýlky a víly. Občerstvení z grilu jako makrely, hermelín a 
klobásy přišly vhod dospělákům. Pro děti jako odměna za 
účast byly párky v rohlíku a malý balíček cukrovinek. 
Dětem byly k dispozici dva skákací hrady. Počasí nám tento-
krát přálo a celé sobotní odpoledne se neslo v duchu dobré 
nálady a usmívajících se dětí a rodičů, kteří přišli strávit tuto 
první oslavu Dne dětí a otců. 
Poděkování patří všem, kteří přispěli ke zdaru této akce. 
 
 

Bc. Leona Krčmová 
předsedkyně kulturního výboru 
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Informace o projektech obce

Vážení a milí spoluobčané, 
 
se začátkem dalšího volebního období bych Vás rád seznámil 
s některými projekty, které byly již dokončeny v průběhu 1. 
pololetí tohoto roku, jsou v průběhu realizace nebo je má 
obec v plánu v blízké budoucnosti realizovat. 

Betonová plocha ve sběrném dvoře 
V jarních měsících byla dokončena a zprovozněna betonová 
plocha ve sběrném dvoře pod kompostárnou. Vybudování 
betonové plochy bylo v minulosti schváleno zastupitelstvem 
obce. Důvodem byl dlouhotrvající nevyhovující stav, kdy vli-
vem přehrnování biologického materiálu technikou za účelem 
vytvoření kompostu došlo k vytvoření prohlubní, ve kterých se 
držela voda a plocha se tak při deštivém počasí nedala použí-
vat. Celková cena vybudování betonové plochy činila zhruba 1 
mil. Kč. Věřím, že vybudováním betonové plochy došlo ke 
zlepšení podmínek fungování sběrného dvora a zpracovávání 
biologického materiálu, který zde občané odkládají. 

Veřejné osvětlení – 3. etapa 
V květnu byla započata realizace obnovy rozvodů nízkého 
napětí ze strany vlastníka distribuční sítě. Tentokrát práce 
provádí firma EG.D. Montáže, s.r.o.. Stejně jako u předchozích 
etap byla s realizační firmou nastavena spolupráce při výstav-
bě veřejného osvětlení v obci. Na straně směr Vlkoš byly již 
uloženy kabely veřejného osvětlení do společného výkopu. 
Rovněž tam byly uloženy chráničky pro optický kabel. Ve zbý-
vajících částech výkopů to bude provedeno stejným způso-
bem. 

Přístavba MŠ Kyselovice 
Obec Kyselovice na základě žádosti získala dotaci na realizaci 
přístavby mateřské školy. Přístavba zajistí navýšení kapacity 
mateřské školy ze současných 24 dětí na celkový počet 40 
dětí. Realizační práce byly zahájeny na konci května a dokon-
čeny by měly být do konce letošního roku, dle harmonogramu 
prací do konce listopadu. Celkové náklady byly dle výběrové-
ho řízení stanoveny na částku 6,474 mil. Kč. Celková výše 
dotace, kterou obec po realizaci obdrží, činí zhruba 4,8 mil. Kč. 
Rozdíl mezi těmito částkami musí uhradit obec z vlastního 
rozpočtu. Projekt s názvem „Přístavba MŠ Kyselovice“ začal již 
před pár lety zpracováním projektové dokumentace a vydá-
ním stavebního povolení. Zpracování projektové dokumenta-
ce vzešlo z potřeby větší kapacity tohoto zařízení, neboť by-
chom do budoucna nebyli schopni přijmout do školky všechny 
děti z naší obce. Maximální kapacita je totiž pouze 26 dětí. 
Řešením bylo využití dotace od Ministerstva financí ČR, která 
mimo jiné umožňuje pokrýt náklady na navýšení kapacit škol-
ských zařízení. Jiné dotační tituly nám moc nepřály, neboť 
vždy obsahovaly podmínky a parametry, které jsme nebyli 
schopni splnit. Kapacita bude navýšena na celkový počet 40 
dětí. Z nutnosti navýšení kapacity vyplývá mimo jiné i to, že je 
naše školka velmi kvalitní a rodiče mají zájem své děti do naší 
školky umísťovat nejen z naší obce, ale i z okolních obcí.  

Žádost o dotaci na rekonstrukci části kostkové komuni-
kace 
Obec podala žádost o dotaci na rekonstrukci části kostkové ko-
munikace od krajské komunikace silnice III/43211 na konec ob-
chodu Jaroslava Říkovského. Předpokládaná dotace je 50 % z 
uznatelných nákladů. Celkové náklady na rekonstrukci komunika-
ce byly, dle rozpočtu, stanoveny na 6.163.030,31 Kč, z toho uzna-
telné náklady byly určené v celkové výši 3.877.422,82 Kč. V pří-
padě přiznání dotace tak obec získá podporu ve výši 1.938.711,41 
Kč. Zbývající část nákladů ve výši 4.224.318,9 Kč bude muset obec 
uhradit z vlastního rozpočtu. 
Žádost o dotaci na rekonstrukci chodníků podél kraj-
ských komunikací 
Dne 30.6.2023 obec podala žádost o dotaci na rekonstrukci 
chodníků podél krajských komunikací, která vyplývá z již dříve 
popsaného projektu. Celková částka, kterou má stát realizace 
rekonstrukce části chodníků podél krajských komunikací činí 
zhruba 20 mil Kč. Z této částky jsou uznatelné náklady ve výši 
zhruba 13 mil. Kč. Výše dotace by měla činit 85% 
z uznatelných nákladů, což dělá zhruba 11 mil. Kč. V případě, 
že bude obci přiznána dotace, z vlastního rozpočtu bude 
muset obec uhradit 9 mil. Kč. 

Parkovací místa před budovou školy. 
Dlouhodobě vedení obce plánuje vybudování parkovacích 
míst na území obce, neboť kapacita parkovacích míst je nedo-
statečná. Na základě připravených projektových dokumentací 
je možné realizovat mimo jiné 8 parkovacích míst před budo-
vou bývalé základní školy. Vybudování této parkovací plochy 
bylo na základě zpracovaného rozpočtu oceněno realizační 
firmou na částku zhruba 400 tis. Kč. O realizaci tohoto projek-
tu bude zastupitelstvo obce teprve rozhodovat. 

Současné vedení obce je dlouhodobě zaměřeno na ob-
novu místních komunikací, včetně chodníků a vybudování parko-
vacích ploch. Postupně zpracováváme projektové dokumentace, 
na základě kterých jsou vydávány stavební povolení na jejich 
realizaci, a následně pak bude probíhat jejich postupná obnova. 
Bohužel, není možné zrealizovat všechny projekty najednou, byť 
se obci podařilo do letošního roku našetřit zhruba 6 mil. Kč. Jed-
nak je to z důvodu vysokých celkových realizačních nákladů po-
hybujících se v řádech desítek miliónů korun, ale také z důvodu, 
že je nutné nejprve počkat, až budou zrealizovány projekty, které 
musí předcházet rekonstrukcím komunikací, například již popsa-
né zemní vedení nízkého napětí ze strany vlastníka distribuční 
sítě. 
Vzhledem k výše uvedenému, prosím o trpělivost. Jsme si vědo-
mi, že kvalita některých chodníků v obci je opravdu ve špatném 
stavu, ale věřte, že pracujeme na jejich postupné rekonstrukci. 
Jako důkaz můžu uvést v minulosti již zrealizované rekonstrukce 
chodníků v místech, kde již proběhla obnova rozvodů nízkého 
napětí ze strany správce sítě. 
Děkuji a všem srdečně přeji příjemné prožití zbytku letního ob-
dobí. 

 
Ing. Radim Vlasatý 

starosta obce 
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Informace ze zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice 

 V průběhu první poloviny roku 2023 se konaly celkem 4 zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice. Usnesení jsou úplné 
tak, jak byly zveřejněné, a to zejména z důvodu zachování objektivity celého schvalovacího procesu zasedání. V souladu s ochra-
nou osobních údajů byly skryty pouze jména fyzických osob, které nejsou žádným způsobem spojeny s obecním úřadem ani 
nejsou volenými funkcionáři obce. 
 
Usnesení č. 3 ze dne 9. února 2023 

2023/3/1 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje ověřovatele zápisu Bc. Leonu Krčmovou a Zbyňka Gardavského a zapisovatele Ing. Ale-
nu Cihlářovou. 

2023/3/2 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje program zasedání. 
2023/3/3  USNESENÍ NEBYLO PŘIJATO Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje zveřejňování zápisu ze zasedání Zastupitelstva obce Kyse-

lovice. 
2023/3/4 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje Inventarizaci majetku obce Kyselovice za rok 2022. 
2023/3/5 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje Účetní odpisový plán obce Kyselovice na rok 2023. 
2023/3/6 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje Smlouvu o dílo s Regionální rozvojovou agenturou Východní Morava s předmětem 

zpracování žádosti o dotaci k projektu s názvem „Obec Kyselovice – přístavba MŠ Kyselovice“. 
2023/3/7 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje investiční záměr a podání žádosti o dotaci na projekt „Obec Kyselovice – přístavba MŠ 

Kyselovice“ v rámci podprogramu 298D2320 Podpora obnovy a rozvoje materiálně technické základny regionálního školství v 
působnosti obcí pro rok 2023, výzva VPS – 232 – 1 – 2023. 

2023/3/8 Zastupitelstvo obce Kyselovice prohlašuje, že má zajištěny finanční prostředky na dofinancování projektu „Obec Kyselovice – 
přístavba MŠ Kyselovice“. 

2023/3/9 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje Program rozvoje obce Kyselovice na období 2022-2032. 
2023/3/10 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje cenovou nabídku na aplikaci pro vedení agendy zastupitelstva. 

 
Usnesení č. 4 ze dne 29. března 2023 

2023/4/1 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje ověřovatele zápisu Bc. Miroslavu Vymětalovou a Ing. Renátu Goldovou a zapisovatele 
Ing. Alenu Cihlářovou. 

2023/4/2 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje program zasedání. 
2023/4/3 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje finanční dotaci příspěvkové organizaci Služby občanům Chropyně na činnost pečova-

telské služby pro občany obce Kyselovice ve výši 70.000,- Kč. 
2023/4/4 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje finanční dary Lidové myslivecké společnosti Kyselovice ve výši 40.000,- Kč, Sboru dob-

rovolných hasičů Kyselovice ve výši 40.000,- Kč a neinvestiční dotaci Sportovnímu klubu Kyselovice ve výši 80.000,- Kč. 
2023/4/5 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje rozpočet obce Kyselovice na rok 2023. 
2023/4/6 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje Smlouvu o spolupráci se SK Kyselovice na rok 2023. 
2023/4/7 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje Smlouvu o dílo s firmou Arustav, s.r.o. s předmětem díla přístavba MŠ Kyselovice za 

částku 5.349.896,27 Kč bez DPH. 
2023/4/8 Zastupitelstvo obce Kyselovice dodatek č. 1 Smlouvy o dílo s Robertem Lučanem týkající se navýšení ceny díla zhotovení beto-

nové plochy ve sběrném dvoře v Kyselovicích o částku 94.560,- Kč. 
2023/4/9 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje M. K. půjčku od Obce Kyselovice ve výši 60.000,- Kč se splatností 4 roky. 
2023/4/10 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje K. Ř. půjčku od Obce Kyselovice ve výši 100.000,- Kč se splatností 4 roky. 
2023/4/11 Zastupitelstvo obce Kyselovice zamítá návrh Ing. Rozkošné Milady na vyřešení sporné hranice pozemku par. č. 152/1 a par. č. 

920 v k. ú. Kyselovice. 
2023/4/12 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje finanční příspěvek pro mobilní hospic PAHOP ve výši 10.000,- Kč. 
2023/4/13 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje cenovou nabídku na zpracování žádosti o dotaci na projekt „Obnova místní komunika-

ce v Kyselovicích“ u Ministerstva pro místní rozvoj ČR celkem ve výši 49.000,- Kč bez DPH. 
2023/4/14 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje investiční záměr - podání žádosti o dotaci na projekt „Obnova místní komunikace v Ky-

selovicích“. 

 
Usnesení č. 5 ze dne 10. května 2023 

2023/5/1 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje ověřovatele zápisu Kateřinu Zoubkovou a Ing. Marka Jančíka a zapisovatelem Ing. Ale-
nu Cihlářovou. 

2023/5/2  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje program zasedání 
2023/5/3  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje účetní závěrku příspěvkové organizace Mateřské školy Kyselovice za rok 2022. 
2023/5/4  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje účetní závěrku obce Kyselovice za rok 2022. 
2023/5/5a Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje Závěrečný účet obce Kyselovice za rok 2022 včetně zprávy o přezkoumání výsledku 

hospodaření obce Kyselovice za rok 2022 a to bez výhrad. 
2023/5/5b Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje výsledek hospodaření obce Kyselovice za rok 2022, převedení zisku z účtu 431 na účet 

432 a zároveň převedení zůstatků účtu 408 na účet 432. 
2023/5/6  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje nákup sekačky Stiga Park Pro 900 s příslušenstvím za částku 280.900,- Kč včetně DPH. 
2023/5/7  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje záměr směny pozemků id. poloviny par. č. 224/6 v k. ú. Kyselovice o výměře 9.309 m2, 

druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: sportoviště a rekreační plocha, ve vlastnictví SJM Vávra Pavel a Vávrová Pavla za 
pozemky ve vlastnictví Obce Kyselovice, druh pozemku: orná půda, o celkové výměře okolo 14.000 m2. 
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Beseda se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou 

Návštěva z Mateřské školy v Kyselovicích 

Usnesení č. 6 ze dne 15. června 2023 
2023/6/1 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje ověřovatele zápisu Jiřího Ondrušku a Zbyňka Gardavského a zapisovatelem Ing. Alenu 

Cihlářovou. 
2023/6/2 Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje program zasedání 
2023/6/3  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje smlouvou o poskytnutí dotace č. D/3259/2023/KH na obnovu vybavení Jednotky sboru 

dobrovolných hasičů Kyselovice. 
2023/6/4  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru 

do obecního systému odpadového hospodářství se spol. EKO-KOM, a.s.. 
2023/6/5  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje zpracování auditu bezpečnosti na pozemních komunikacích v obci Kyselovice za částku 

39.000,- Kč včetně DPH. 
2023/6/6  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje směnnou smlouvu pozemků id. poloviny par. č. 224/6 v k.ú. Kyselovice, druh pozemku: 

ostatní plocha, o výměře 9.309 m2 ve vlastnictví SJM V. P. a V. P. za pozemky č. 178, 701/4, 702, 732 a 901, vše v k.ú. Kyselovi-
ce, druh pozemku: orná půda, o celkové výměře 14.705 m2 ve vlastnictví Obce Kyselovice. 

2023/6/7  Zastupitelstvo obce Kyselovice schvaluje cenovou nabídku na aktualizaci serveru a softwaru kamerového systému obce od fir-
my RG-systém za částku 73.000 bez DPH. 

 

Ing. Radim Vlasatý 
starosta obce 

 

Obecní knihovna Kyselovice 

První půl rok roku 2023 utekl jako voda a v knihovně 
tomu nebylo jinak. Podařilo se uspořádat pěknou řádku akcí 
nejen na podporu dětského čtenářství, ale i pro veřejnost. 
Knihovna navázala úzkou spolupráci se Základní školou v Břes-
tě, a tak hned 20. 1. 2023 navštívily knihovnu děti z druhé 
třídy na knihovnické lekci s tématem pověsti. Povídali jsme si 
o praotci Čechovi, Krokovi a jeho dcerách, o králi Ječmínkovi, 
ale nevynechali jsme i místní pověsti o loupeživých rytířích od 
Černého jezera nebo o pasácích koní z Břestu a Skaštic. O 
týden později přijely prvňáčci na lekci, jejímž tématem byly 
klasické pohádky Karla Jaromíra Erbena a Boženy Němcové. 
Pohádková lekce se nesla v duchu her a poznávání pohádek 
podle indicií nebo obrázkového čtení.  
Únor byl věnován nejmenším čtenářům. 3. 2. 2023 se v kni-
hovně uskutečnila knihovnická dílnička pro nejmladší čtenáře 
s maminkami na téma zvířátka. A tak jsme v knihovně pozná-
vali zvířátka, dělali jejich zvuky, prohlíželi si knížky. Maminky si 
dopoledne zpříjemnily kávičkou a děti zase trochu jiným, pro 
ně neznámým, prostředím. 14. 2. 2023 pak přišla na pravidel-
nou knihovnickou lekci mateřská školka. Tato lekce byla věno-
vána paní spisovatelce a ilustrátorce Daisy Mrázkové, od její-

ho narození uplyne v letošním roce 100 let. S dětmi jsme si 
přečetli knihu, kterou napsala, Slon a mravenec, a která nám 
poskytla řadu témat k rozebírání. A tak jsme si povídali o přá-
telství, toleranci nebo individualitě každého z nás.  
Březen je měsíc čtenářů a tohoto měsíce již několik let využívá 
družina při Základní škole v Žalkovicích a pravidelně navštěvu-
je knihovnu v Kyselovicích na krátkou knihovnickou lekci. I 
téma této návštěvy se neslo v duchu paní Daisy Mrázkové a 

jejích knih. Tentokrát jsme se pustili do knihy Co by bylo kdy-
by…. A tak jsme se s dětmi dostali od promočení v lese i do 
Afriky. 27. 3. 2023 proběhla knihovnická lekce na téma pověs-
ti i se třetí třídou ZŠ v Břestě. V rámci této lekce jsme si kromě 
pověstí povídali také o státních symbolech. Na závěr si děti ve 
skupinkách vyráběly plakáty o naší zemi a do slepé mapy do-
kreslovaly největší řeky nebo pohoří. A jelikož březen má být 
především oslavou čtenářů, byl v závěru tohoto čtenářského 
svátku vyhlášen Nejlepší čtenář, respektive čtenářky, naší 
knihovny. V kategorii dětský čtenář se stala vítězkou Vendulka 
Goldová, která získala diplom a knižní cenu. V kategorii dospě-
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Odpoledne s Andersenem 

Pasování na čtenáře 

lých zvítězila paní Milada Killingerová, která si v roce 2022 
vypůjčila z knihovny nejvíce knih.  
Pomyslnou tečkou za čtenářským svátkem bývá Noc s Ander-
senem. V naší knihovně se tentokrát opět nenocovalo. Pro 
děti bylo připraveno Odpoledne s Andersenem na téma ná-
vštěva u Zmatlíků a Mrázků a proběhlo až v náhradním termí-
nu 15. 4. 2023. Jak název napovídá, bylo toto odpoledne vě-
nováno dvěma českým ilustrátorkám, od jejich narození uply-
nulo v letošním roce 100 let. Tou první je již zmiňovaná paní 

Daisy Mrázková, druhou ilustrátorkou není nikdo jiný než paní 
Helena Zmatlíková. Na zahřátí jsme si něco málo o těchto 
významných ženách české literatury pověděli. Děti pak vytvá-
řely plakáty a svou práci nám postupně představily. Pak jsme 
se s chutí pustili do knihy paní Daisy Mrázkové Nádherné 
úterý, která nás inspirovala k založení tradice zasazení stromu 
Pohádkovníku I. Jenomže knihovnický šotek nás zamkl v kni-

hovně a my museli hledat klíč zašifrovaný v knihách. Naštěstí 
se vše podařilo, děti klíč našly a mohly se vydat na stezku po 
obci plnou úkolů s ilustracemi paní Heleny Zmatlíkové. Děti si 
tak postavily z přírodnin lodičky, které vypouštěly na vodu, 
skládaly vlaštovky z papíru, hrály kuličky a samozřejmě došly 
na závěr stezky, kde společnými silami zasadily strom Pohád-
kovníkI. Jedná se o jabloň, která se stala součástí větrolamu 
na Vlkoš. Pak jsme se vrátili do knihovny a pustili se do výroby 
kabelek z filcu. Paní Zmatlíková se totiž chvíli živila i jako návr-
hářka a mimo jiné navrhovala i kabelky. Věřím, že si odpoled-
ne všichni užili a za rok se sejdeme zase, třeba ještě v hojněj-
ším počtu.  
Začátek dubna patřil v knihovně Velikonocům. 4. dubna 2023 
se uskutečnila první velikonoční výstava obrázků a výtvorů 
dětí z MŠ a 1. a 2. třídy ZŠ v Břestě. Slavnostní zahájení oboha-
tily děti ze Soukromé umělecké školy D-music s panem učite-
lem Novotným, které si připravily krátký hudební program. 
Výstava byla spojená s malým jarmarkem, na kterém se pro-
dávaly především výrobky dětí. Zakoupením milých dekora-
tivních předmětů jste tak mohli podpořit kroužek Šikovné 
ručičky nebo veřejné akce pořádané knihovnou.  
Ve čtvrtek 13. 4. 2023 jsme měli v knihovně oblíbenou autor-
ku dětských knih paní Zuzanu Pospíšilovou. Nejprve se s ní 
přišly seznámit děti z mateřské školky, poté přijely i děti ze 
Základní školy v Břestě. Jelikož přijely dvě třídy (1. a 2. třída), 
tak knihovna skutečně praskala ve švech. Ale přesto jsme si 
všichni užili připravený program včetně autogramiády. Věřím, 
že se paní spisovatelce podařilo děti nalákat ke čtení a dostat 
je zase o kousek blíž ke knihám.  
V květnu pak do knihovny přijeli žáci 5. třídy. Tato knihovnická 
lekce již byla pokročilejší. První část byla věnována řazení a 
katalogizaci knih. Děti se tak dozvěděly, že beletrie se seřazuje 
abecedně, naučná literatura se naopak řídí mezinárodním 
desetinným tříděním. Druhá část byla věnována českým ilu-
strátorům. S dětmi jsme si povídali o panu Zdeňku Milerovi, 
který vytvořil postavu Krtečka, o Radku Pilařovi, z jehož pera 
je postavička Večerníčka nebo Rumcajse s Mankou a Cipís-
kem. Zabrousili jsme i do pravěku a Zdeňku Burianovi, k Josefu 
Ladovi, Jiřímu Trnkovi, Adolfu Bornovi nebo Heleně Zmatlíko-
vé. 
Pomyslným ukončením prvního poloviny roku byly hned dvě 
akce. Tou první bylo slavnostní pasování prvňáčků na rytíře 
Řádu čtenářského, které se uskutečnilo již po druhé. Děti si na 
památku odnesly krásnou knížku od spisovatelky Zuzany Bari-
lové a ilustrátorky Markéty Vydrové Křeček v letu, Pasovací 
glejt a magnetku. Kniha Křeček v letu je vydávána speciálně k 
projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka, který již po 
patnácté vyhlašuje SKIP ČR (Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků). Druhou tečkou pak byl Morionský trh. Morionský 
trh je opět aktivita na podporu čtenářství u dětí školou povin-
ných. Děti po celý školní rok sbíraly za knihy perlorodky perly 
a morionské peníze, které mohly proměnit za hezké ceny 
právě na Morionském trhu, který se uskutečnil 29. června 
2023. 
A nesmím zapomenout na Virtuální Univerzitu třetího věku, 
která si mezi seniory našla své místo a s každým otevřeným 
kurzem se daří oslovit další zájemce o tuto aktivitu. V měsících 
leden, únor, březen a duben 2023 jsme se opět setkávali s 
hrstkou seniorů na přednáškách tentokrát v rámci cyklu České 
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POHÁDKA O POPELCE V TROUBKÁCH 

VELIKONOČNÍ KOLEDOVÁNÍ 

SPANÍ V MŠ 

dějiny a jejich souvislosti. Od podzimu bude otevřen další 
kurz. Budeme pokračovat v tématu v kurzu České dějiny a 
jejich souvislosti II. Kurzy na sebe úplně nenavazují, takže 
nevadí, pokud jste neabsolvovali první část. Přesné termíny 
budou ještě upřesněny na konci srpna. Pokud váháte nad 
touto aktivitou, můžete se přijít podívat na první přednášku, 
která je nezávislá a její termín bude ještě upřesněn.  
Věřím, že i ve druhé polovině roku 2023 se podaří v knihovně 
uskutečnit řadu hezkých akcí, které Vás osloví a najdete si čas 

a chuť do knihovny zavítat. Knihovna je otevřena každý čtvr-
tek v době od 15:30 – 18:30 a veškeré knihovnické služby, 
včetně registrace čtenářů, jsou v knihovně zdarma. 
 
 

Ing. Veronika Koudelníčková 
knihovnice 

Mateřská škola Kyselovice

Zprávičky z naší školičky 
Začátkem nového roku 2023 napadl sníh, a proto 

jsme se vydali za panem Říkovským, který si pro děti připravil 
povídání o myslivosti. Děti se dozvěděly o lesní zvěři v našem 
lese a okolí. Jak se o zvířátka v zimě staráme a co všechno 
musí dělat pan myslivec. Poté k nám do školky přijel psí tera-
peut s programem pro děti: „Nehlaď toho psa!“ Děti se poví-
dáním o pejscích dozvěděly spoustu informací, jak se k pej-

skům máme chovat, co v blízkosti cizího pejska neděláme. 
Také si pejska mohly pohladit a podívat se, jak se učí základ-
ním povelům. 
Únor je ve znamení karnevalového veselí a masopustu. Kar-
neval děti prožily v manéži školkového cirkusu, kde se sešla 
spousta krásných masek. Celé dopoledne provázel klaun Pe-
pík. Nechyběla skvělá zábava, nápadité soutěže, dobroty, 
bublinky a smích. 
V zimním období jsme absolvovali plaveckou výuku. Každý 
pátek nás nabral autobus a dovezl do Kroměříže na bazén. 
Naši malí plavci se seznamovali s vodou, učili se potápět, splý-
vat a skákat do vody. Za pečlivé učení všichni dostali mokré 
vysvědčení a odměnou jim byla poslední volná hodina, kterou 
si jaksepatří ve vodě užili.  Mimořádnou odměnu dostali ab-
solventi výuky, ve formě hodinového pronájmu přerovského 
bazénu (1.3.2023). Ve vodě i pod vodou to bylo super. 
„Zdravotníček a jeho kosí dobrodružství“ byl program, který 
děti seznámil s první pomocí. Teorii střídaly praktické ukázky a 
děti si vše vyzkoušely na vlastní kůži. Odměnou dětem byl 
diplom, který jim udělal velikou radost. 
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LOGOHRÁTKY 

HRY BEZ HRANIC 

ČARODĚJNÉ ODPOLEDNE 

Měsíc duben byl opravdu nabitý zážitky. Do školky přijela 
návštěva až z Prahy. Navštívil nás pan Slávek Boura, který si 

pro děti připravil zábavný logopedický program. Stačilo pár 
slov a všechny děti byly s nadšením připravené ke spolupráci. 
Veselá nálada a dětský smích se linul celou školkou. Na zelený 
čtvrtek jsme s dětmi vyrazili na velikonoční vycházku. Děvčata 
si nesla májku, chlapci pomlázky a s krásnými říkankami moh-
la koleda začít. Kdo si chtěl děti poslechnout, počkal před 
domem, kde jim děvčata zazpívala a chlapci je vyplatili po-
mlázkou. Naši malí koledníci si do školky přinesli spoustu 
sladkých odměn a zážitky z pěkného dne. V pátek jsme krásně 
nastrojení vyrazili do Troubek na divadlo. Hrála se pohádka „O 
Popelce“. Po cestě jsme ještě nabrali kamarády ze školky ze 
Záříčí. Pan řidič nás zavezl přímo před kulturní dům. Venku 

vydatně pršelo, ale nám déšť nevadil. Pohádka se nám velmi 
líbila a musíme podotknout, že děti z Kyselovic byly nejhod-
nější. V letošním roce jsme se poprvé rozhodly uspořádat 
odpolední akci pro celé rodiny. I když se celý týden počasí 
mračilo, tak ve čtvrtek nám vykouklo sluníčko, které nás pro-
vázelo celé odpoledne. Soutěže byly netradiční, zábavné, pro 
malé i velké. Prostě „Hry bez hranic“. Hlavními aktéry celého 
odpoledne byli rodiče se svými dětmi. Zábava, hlasitý smích a 
dobrá nálada vládla po celou dobu. Na konci na všechny čeka-
la zasloužená odměna v podobě medailí, diplomů a drobných 
cen. Příjemnou tečkou za dnem bylo opékání špekáčků a po-

sezení u ohně. Poslední dubnový den ráno přišly všechny děti 
v čarodějných kostýmech. Po svačince nás navštívila Malá 
čarodějnice se svými pomocnicemi, a pozvaly nás na návštěvu 
do čarodějné školy. Tam jsme se naučili létat na koštěti, ská-
kat přes oheň a spoustu dalších zábavných aktivit. Děti si užily 
celé dopoledne a za odměnu dostaly kouzelné odznáčky.  
V květnu, který patří mezi nejkrásnější měsíc v roce, se usku-
tečnil 4denní výlet 2.5.2023-5.5.2023 na Švagrov (Vernířovi-
ce). Je to krásná oblast Jeseníků, plná přírodních krás. Jelo s 
námi 9 dětí.  Děti měly krásné ubytování, výborné jídlo, boha-
tý program v překrásné přírodě a počasí nám přálo. Poznávaly 
ptáčky, barvy lesa, různá zvířátka, živočichy z rybníka a byliny 

z lesa. Namalovaly si 
tašky a společně vyro-
bily budku pro ptáčky. 
Celým výletem je pro-
vázel kouzelný skřítek 
„Švagrováček“, z kte-
rého byly úplně nad-
šeni. Poslední večer 
jsme pro všechny děti 
připravili „Pyžamovou 
párty“, kde si děti ze 
všech školek (Kyselovi-
ce, Kostelec u Holešo-
va, Záříčí) zatancovaly, 
zasoutěžily a byly od-
měněny krásnými 
dárky. Děti byly úžas-
né, měly plno nových 
zážitků a našly si 

spoustu nových kama-
rádů. Společný výlet se 
vydařil. V neděli odpo-
ledne jsme oslavili 
svátek našich mami-
nek. Děti si připravily 
krásné vystoupení 
„Mimoni“ a dáreček, 
který jistě potěšil kaž-
dou maminku.  
Rok utekl jako voda a 
je načase rozloučit se s 
našimi nejstaršími 
dětmi, kteří z „malé 
MŠ“ odchází do „velké 
ZŠ“. Celkem opustí 
školu sedm dětí. 
Počasí se skvěle vydařilo a celé odpoledne provázela hudba, 
zábava, smích, tanec a veselá nálada. Na celodenní výlet jsme 
vyrazili s kamarády ze Záříčí do dětského světa Krokodýlek v 
Olomouci. Cesta ubíhala rychle a veselé štěbetání se linulo 
autobusem. Rozzářené oči dětí při vstupu do Krokodýlku říkaly 
vše.  Naši výletníci vzali všechny průlezky útokem a zasloužený 
řízek slupli jako malinu. Po obědě jsme si udělali piknik v pře-
rovském parku Michalov a užili ještě místních průlezek a 
atrakcí. 
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Z výletu si děti dovezly spoustu krásných zážitků a vzpomínek. 
Den dětí se má oslavit, jak se patří! A proto nám hasiči z Kyse-
lovic ve spolupráci s hasiči z Chropyně připravili zábavné do-
poledne. Pozvánku přijaly i děti z mateřských škol ze Žalkovic 
a Záříčí. Děti se učily o všem, co musí hasič umět. Podívaly se 
na výbavu hasičského auta. Vyzkoušely si praktické hašení 
ohně a záchranu miminka v nelehkém terénu. Završením 
celého dopoledne byla pěna, u které se děti vyřádily. Nechy-
běl dárek pro každé dítě. Posíláme touto cestou velké podě-
kování všem zúčastněným hasičům i těm, kteří se na přípravě 
krásné akce podíleli! 
Završením školního roku bývá tradiční nocování ve školce s 
našimi předškoláky. Letos jsme si oblékli pirátské kostýmy a 
vydali se na dobrodružnou plavbu přes moře a oceány. Před 
plavbou jsme si museli ukrást loď, ve které jsme ukořistili 
mapu k pokladu a potřebné věci na výpravu. Cestou jsme v 
přístavech plnili úkoly, až jsme se dostali na ostrov pokladů, 
kde jsme přemohli starého piráta a dobili poklad! Po návratu 
do školky jsme si opekli špekáčky, vydatně povečeřeli a ne-
chyběla vodní bitva, kterou si malí piráti neuvěřitelně užili! 
Večer jsme si plni dojmu vyčistili zoubky, skočili do pyžámek a 
v postýlkách nás čekalo kino s pohádkou „Planeta pokladů“. 
Letos se také konal tradiční sběr starého papíru, výtěžek činil 
1 007,-kč. byl použit pro děti na vstupné do divadla. Děkujeme 
spoluobčanům za účast na sběru papíru. 
Děkujeme i paní Koudelníčkové za zprostředkování pravidel-
ných návštěv knihovny, vždy s pestrým programem. 
Letní prázdniny jsou za dveřmi a školka se připravuje na vel-
kou změnu. Z jednotřídní mateřské školy se stane dvoutřídní 
MŠ. Celková kapacita dětí bude z 24 na 40. Přístavba druhého 
oddělení již započala a poděkování patří zřizovateli.  

Ještě před koncem školního roku jsme vybudovaly sklad ma-
teriálu na zahradě školky. Bez pomoci tatínků (pan Zahradník 
a pan Přikryl) bychom se neobešly. Ještě jednou děkujeme. 
Pokračovat budeme i v opravách herních prvků. Výměnu pod-
lah provedl pan Netopil a nátěry se budeme snažit zajistit 
samy. Velkým přáním je výměna dřevěných částí u posezení 
(lavičky a stoly), které pomalu, ale jistě dosluhují. Zkrátka a 
dobře uděláme pro naši školku maximum, aby se děti mohly v 
září opět vrátit a bylo jim zde dobře. 
Vám všem přejeme krásné a sluníčkem vyhřáté léto. 

 
 

Za celý kolektiv MŠ Kyselovice 
Mgr. Renata Ambrožová, ředitelka 

SPOLKOVÁ ČINNOST V OBCI 

Z ČINNOSTI SDH KYSELOVICE V 1. POLOLETÍ ROKU 2023 

 Rok 2023 jsme zahájili tradičně Valnou hromadou 
sboru, kde jsme hodnotili činnost za uplynulý rok. Náš sbor 
měl na začátku roku celkem 82 členů, z toho 23 mužů, 17 žen 
a 42 MH do 18. let – půl na půl kluci a dívky. V prvním pololetí 
roku 2023 projevilo zájem o činnost v SDH Kyselovice 6 členů 
– mužů z Chropyně. Po přijetí do SDH Kyselovice se hned 
zapojili do činnosti a pomohli členům zásahové jednotky při 
zajištění stavění a kácení máje. Převážná část činnosti sboru 
se točila kolem práce mladých hasičů. Tréninky, účast na sou-
těžích, administrace žádostí o dotace z nadace Můj klub, Obce 
Kyselovice, Zlínského kraje na uspořádání soutěže „O zlatou 
proudnici Hané“ a Ministerstva školství, mládeže a tělovýcho-
vy na soustředění mladých hasičů. Dotaci o Zlínského kraje a 
od Obce Kyselovice jsme již obdrželi a stoprocentně využili na 
činnost mladých hasičů. Na začátku roku se vedoucí Luboš 
Černý  přihlásil na trenérský kurz a absolvoval ho on-line. 
V měsíci únoru – 18. 2. 2023 jsme uspořádali tradiční Vodění 
medvěda s bohatou účastí masek v průvodu ale s malým zá-

jmem občanů. Po covidové přestávce jsme se zatím nevrátili k 
dlouholetému scénáři ostatků – zábava – vodění medvěda – 
pochovávání basy. Všem, kteří si připravili masky a tuto akci 
podpořili, patří velký dík. 
2. 4.  2023 mladí hasiči i hasiči dospěláci se zapojili do akce 
„Ukliďme okolí obce Kyselovice – Ukliďme Česko“. 
7. 5. 2023 byla u příležitosti svátku sv. Floriána sloužena v 
místním kostele Andělů Strážných mše svatá za živé a zesnulé 
hasiče SDH Kyselovice. 
22. 5. 2023 proběhlo okrskové kolo soutěže v hasičském spor-
tu v Záříčí. Již několik let pozpátku se náš sbor okrskové sou-
těže nezúčastnil. Letos jsme s účastí počítali, jenže člověk 
míní…… Na soutěži Plamen nás zradila požární stříkačka, se 
kterou už MH soutěž nedokončili a na okrskovou soutěž se jí 
nepodařilo uvést do provozu. 
Mladí hasiči pilně trénují každý pátek- v zimní období v budo-
vě bývalé školy, jak počasí jen trochu dovolí, probíhají trénin-
ky na hřišti. Jak mají natrénováno a co je třeba více pilovat si 
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MH jezdí ověřit na různé soutěže. 8. 1. 2023 – Malenovický 
suk – soutěž v uzlování zařazená do Uzlovací ligy Zlínského 
kraje, 25. 2. 2023– dvojboj ve Vitonicích – štafeta v uzlování a 
štafeta dvojic. 18. 3. 2023 – dvojboj ve stejných disciplínách v 
Oseku nad Bečvou. Pak domácí soutěž „O zlatou proudnici 
Hané“ a Plamen v Chropyni (o těchto soutěžích se dočtete v 
samostatných článcích). 8. 6. 2023 – 60 m překážek jednotliv-
ců Břest - všichni super časy! A hlavně poprvé v historii měli 
všichni naši oba pokusy platné. Při neúčasti starších kluků to 
sice na bednu nebylo, ale všichni odjížděli velice spokojení. 
Poprvé se představili z naší přípravky (předškoláci) – Terezka 
Kadlasová a Pepa Přikryl – a nevedli si vůbec špatně. 
Na 23. 6. 2023 jsme si naplánovali ukončenou s přespáním ve 
stanech na hřišti. Na programu byla hasičská kimovka (i pro 
rodiče), stříkání s Mimoněm – naše stříkačka v novém kabátě 
(i pro rodiče), dobroty, promítání, společné focení. Stříkání s 
Mimoněm jsme nakonec museli oželet, protože po květno-
vém onemocnění ještě není úplně fit a musel se šetřit. Celá 
program a nocování ve stanech všichni v pohodě zvládli, ráno 
nás probudil kohout pana Pokorného, posnídali jsme, uklidili 
stany a hurá na prázdniny. Po prázdninách nás čekají novinky 
v podobě nových pravidel celoroční soutěže Plamen, které 
musí nejdřív dostat do hlavy vedoucí, aby je pak následně 
mohli předávat mladým hasičům. 

Neodmyslitelně na konci příspěvku musím poděkovat všem, 
kteří se podílí nebo podporují činnost sboru dobrovolných 
hasičů a kolektivu mladých hasičů – členům sboru, vedoucím 
MH, rodičům, prarodičům, členům zásahové jednotky, Obci 
Kyselovice, panu starostovi a členům zastupitelstva. 
 

Bc. Mirka Vymětalová 
starostka SDH Kyselovice 

MLADÍ HASIČI 

Zimní uzlovací úspěchy mladých hasičů 
 V neděli 8. ledna 2023 jsme vůbec poprvé vyjeli do krajského města na soutěž Malenovický suk, která je dalším dílem 
série Uzlovací ligy Zlínského kraje. Z důvodu vyšší nemocnosti se této soutěže zúčastnilo pouze družstvo mladších. Naše mladší 
družstvo ve složení Nela Racková, Tomáš Drobník, Ema Medková, Nikola Kadlasová a Eliška Hergerová si vedlo nad očekávání 
dobře a obsadilo výborné 6. místo. V kategorii jednotlivců si vedla nejlépe z našich závodníků Nela Racková, která ve velké kon-
kurenci obsadila 34. místo. 
 

Vítonice 
 Již tradičně poslední únorová sobota patří Dvojboji mladých hasičů ve Vítonicích. Zde se potkávají družstva zejména z 
okresů Kroměříž, Přerov a Zlín a soutěží v uzlovací štafetě a štafetě dvojic. V kategorii starších startovali Michal a Ondra Němco-
vi, Kája Kroupová, Johanka Vágnerová a Štěpánka Indráková. Ve štafetě dvojic skončili na třetím místě a v uzlovací štafetě na 
pátém místě, což jim celkově stačilo na konečné 4.místo. Mladší ve složení Kuba Hrdlička, Nikola Kadlasová, Eliška Hergerová, 
Nela Racková a Tomáš Drobník obsadili ve štafetě dvojic 5. místo a v uzlovací štafetě 4. místo, a to jejich vůbec nejlepším časem 
v sezóně 34 sekund. Celkově to i u mladých stačilo na konečné 4. místo. I zde byla uzlovací soutěž součástí uzlovací ligy a v kate-
gorii jednotlivců byly z našich nejlepší Nela Racková mezi mladšími a Štěpánka Indráková mezi staršími. 
 

Osek nad Bečvou 
 V sobotu 18. března jsme se vypravili poprvé na soutěž do Oseku nad 
Bečvou. I zde se soutěž skládala z uzlovací štafety a štafety dvojic. V družstvu 
mladších soutěžili Nela Racková, Kája Kadlecová, Míša Němcová, Kuba Hrdlička a 
Štěpán Herger. V uzlovací štafetě skončili na 3. místě a ve štafetě dvojic měli 
dokonce druhý nejrychlejší čas. Celkově to stačilo na 3. místo. Starší soutěžili ve 
složení Vendula Vlasatá, Kája Kroupová, Johanka Vágnerová, Štěpánka Indráková 
a Kamila Racková. Ve štafetě dvojic byli sice až pátí nejrychlejší, ale v uzlovací 
štafetě měli druhý nejrychlejší čas a překvapivě jim to stačilo na celkové 2. místo. 
V kategorii jednotlivců skončila Vendy Vlasatá na 13. místě. 
Při porovnání časů z počátku podzimu a po posledních závodech je vidět jak v 
kategorii družstev, tak v jednotlivcích, obrovský posun. Snad to naši mladí do 
další zimy nezapomenou a budou v jarních závodech stejně úspěšní, minimálně 

na nejbližší soutěži O zlatou proudnici Hané, kterou v sobotu 22. dubna 2023 pořádáme. Tímto vás všechny zveme na tuto naši 
soutěž, která bude slavit již 18. ročník. 
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18. ročník soutěže „O Zlatou proudnici Hané“ 
V sobotu 22. 4. 2023 uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Kyse-

lovice již 18. ročník soutěže „O Zlatou proudnici Hané“.  Účast byla opět 
mega obrovská. Letos si do Kyselovic přijelo zasoutěžit 55 pětičlenných 
družstev mladých hasičů z okresu Kroměříž, Přerov a Zlín, což bylo o 13 
družstev více než v roce 2022. V kategorii starších soutěžilo 26 družstev 
a v kategorii mladších 29. Závodníci si změřili síly ve dvou disciplínách – 
štafetě dvojic a štafetě 4 x 60 m překážek. 
 I letos, jsme díky velkému zájmu kyselovské mládeže o hasičské doved-
nosti nasadili 6 družstev, a to dvě v kategorii starších a čtyři v kategorii 
mladších hasičů. Nutno dodat, že zejména v kategorii starších byly k 
vidění opravdu skvělé výkony a rychlé časy, prostě konkurence je ob-
rovská.   
 Výsledné pořadí vzniká součtem pořadí v jednotlivých disciplínách. 
Vyrovnanost startovního pole dokumentuje i to, že řada družstev do-

sáhla stejného součtu a o konečném pořadí tak muselo rozhodovat lepší umístění ve štafetě 4x60 m. Tato situace se přihodila i 
našemu staršímu družstvu A, které ale bohužel mělo o sekundu pomalejší čas ve štafetě na 4x60 m, což je odsunulo na nepopu-
lární 4. místo. Naše starší Áčko soutěžilo ve složení Michal a Ondra Němcovi, Johanka Vágnerová, Štěpánka Indráková a Justýna 
Lišková, která na poslední chvíli nahradila nemocnou stálici naší sestavy Káju Kroupovou. Mezi mladšími dopadlo nejlépe druž-
stvo B na 8. místě ve složení Nikola Kadlasová, Eliška a Štěpán Hergerovi a Tomáš Drobník. Každopádně na úvod soutěžní sezóny 
podali všichni naši zástupci parádní výkony. 
 V kategorii mladších se na 1. místě umístilo družstvo z Šelešovic, 2. místo obsadilo družstvo z Počenic a 3. místo Nětčice 
B. V kategorii starších se na 1. místě umístilo družstvo z Nětčic, 2. místo obsadilo družstvo z Vítonic a na 3. místě skončilo druž-
stvo Hustopeče B. 
 Vítězové v obou kategoriích získali na rok putovní „Zlatou proudnici“. Družstva na 1. až 3. místě obdržela pohár a všech-
na zúčastněná družstva obdržela balíček s dobrotami. Počasí nám i letos nadmíru přálo a přispělo k výborné náladě. Celá soutěž 
proběhla bez větších komplikací, nikdo ze závodníků se nezranil, všichni si soutěž užili. 
 Děkujeme všem mladým hasičům za skvělou reprezentaci sboru a obce. A zároveň děkujeme všem členům sboru, čle-
nům zásahové jednotky, rodičům a prarodičům za pomoc při zajištění hladkého průběhu soutěže. 
 

Finále soutěže PLAMEN 2023 v Chropyni – 13. a 14.5.2023 
Ve dnech 13. a 14. května se uskutečnila na fotbalovém stadioně v 

Chropyni okresní kola celoroční hry Plamen a dorostu. Hra je vyhlašována 
Okresním sdružením hasičů ČMS Kroměříž vždy na začátku školního roku. Hra 
je rozdělena na podzimní a jarní část. A dále pak mladí hasiči musí v průběhu 
roku plnit celou řadu úkolů v rámci celoroční činnosti, která je před začátkem 
nové sezóny bodována. 
Díky velkému počtu dětí jsme stejně jako loni mohli vyslat dva kolektivy – 
jeden v kategorii starší a jeden v kategorii mladší. Každý kolektiv musí mít 
nejméně devět členů. 
V podzimní části jsme absolvovali požární útok CTIF v Karolíně. Starší družstvo 
si z této soutěže přineslo 5. místo, mladší se díky velké podzimní marodce 
neúčastnilo, což bylo značným handica-
pem pro jarní část soutěží. Při jarní části 

soutěže musí hasiči soutěžit ve štafetě 4 x 60 m překážek, štafetě dvojic, štafetě CTIF 400 m 
překážek a požárním útoku. 
Naše starší družstvo ve složení Michal a Ondra Němcovi, Vendula a Valentýna Vlasaté, Ště-
pánka Indráková, Justýna Lišková, Johana Vágnerová, Kája Kroupová a Kája Kadlecová obsa-
dilo v Chropyni ve štafetě 4 x 60 m 3. místo, štafetě dvojic 2. místo, štafetě CTIF 6. místo a 
požárním útoku 5. místo. Nutno podotknout, že ve všech disciplínách si výrazně polepšili 
oproti loňskému roku. 
Celkové pořadí je pak určeno součtem bodů za umístění v jednotlivých disciplínách. Naše 
družstvo při součtu 20 bodů obsadilo v celkovém pořadí první nepostupové, tedy čtvrté 
místo, kdy na třetí místo jim chyběl pouze 1 bod. 
V kategorii mladších nás reprezentovali Nela Racková, Eliška a Štěpán Hergerovi, Nikolka 
Kadlasová, Míša Němcová, Kája a Adam Bartošovi, Peťa Plšek a Kuba Hrdlička. I přes ztrátu z 
podzimního požárního útoku CTIF si počínali nad očekávání skvěle. Ve štafetě 4 x 60 m ob-
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sadili 4. místo, štafetě dvojic 3. místo, štafetě CTIF 7. místo a požárním útoku 8. místo. V celkovém hodnocení získali 27 bodů a 
stačilo jim to na celkové 6. místo. I mladší se oproti loňskému roku zlepšili ve všech disciplínách (kromě útoku). 
Sportovně musíme poděkovat SDH Záříčí za zapůjčení jejich mašiny pro požární útok našeho staršího družstva, protože naše 
mašina se při druhém pokusu mladších rozsypala. 

Okresní kolo dorostu 
 V neděli 14. 5. se na stadionu sešli dorostenci, aby i oni poměřili své síly v okresním kole. Do soutěže jsme přihlásili 9 
našich dorostenek a dorostenců, pro většinu z nich to byla velká premiéra. Protože družstvo se nepřihlásilo žádné, proběhly jen 
disciplíny běh na 100 m s překážkami a dvojboj jednotlivců. V kategorii mladší dorostenky skončila nejlépe Johana Vágnerová a 
to na 4. místě, ve středních dorostenkách skončila na 5. místě Justýna Lišková a ve starších dorostenkách na 2. místě Tereza 
Tunová, což ji vyneslo nominaci do krajského kola, které se bude konat 11. 6. 2023 v Hulíně. V kategorii střední dorostenci skon-
čil na 3. místě Michal Němec a v kategorii starší dorostenci obsadil 2. místo Daniel Kroupa. Oba chlapci také postoupili do kraj-
ského kola. 

60 m překážek jednotlivců 
Hned po soutěži dorostenců následovala soutěž jednotlivců v běhu na 60 m překážek. 
Jelikož se zhoršilo počasí a začalo pršet, probíhala soutěž netradičně bez slavnostního 
nástupu a ve velmi rychlém tempu, což bylo náročné nejen pro závodníky, ale hlavně pro 
jejich trenéry. Všichni toto tempo zvládli na jedničku, i když na našich závodnících již byla 
vidět únava z dopoledních soutěží. V těchto závodech byla konkurence nakonec obrovská, 
protože se do Chropyně sjely týmy, které se přímo specializují na tuto disciplínu. Ze všech 
našich soutěžících si nejlépe vedl Michal Němec, který i přes řadu chyb skončil na pěkném 
pátém místě, čímž si vybojoval postup také do krajského kola „šedesátek“. Krajské kolo 
této soutěže se uskuteční na atletickém stadionu v Kroměříži 2. září 2023. Všem postupují-
cím do krajských kol držíme palce. 

Jsme rádi, že všichni zúčastnění nabrali nové a důležité zkušenosti a v nabité konkurenci se neztratili. Všem soutěžícím děkujeme 
za vzornou reprezentaci sboru a obce. 
 

Za kolektiv vedoucích mladých hasičů 
Mgr. Richard Němec 

 

Požární ochrana očima dětí 

Každoročně se kolektiv náš kolektiv mladých hasičů zapojuje do celostátní soutěže PO očima dětí. Do soutěže se mohou 
zapojit nejen mladí hasiči ale i žáci mateřských, základních a středních škol. Do soutěže jsou přijímány a hodnoceny literární a 
výtvarné příspěvky. Náš kolektiv bývá již pravidelně hodnocen kladně za účast v této soutěži při vyhodnocení celoroční soutěže 
Plamen. V letošním ročníku naši dva mladí hasiči dosáhli krásného úspěch - ve výtvarné části  soutěže dosáhl na 3. místo Honzík 
Bednář v kategorii M2  a Vendy Vlasatá  v kategorii ZŠ 3 obsadila 2. místo. Okresní sdružení hasičů Kroměříž uspořádalo 7. 6. 
2023 setkání všech oceněných v prostorách hasičské zbrojnice Kroměříž. Zde ocenění převzali drobné dárky, mohli shlédnout 
prezentaci oceněných prací a hasiči dobrovolné jednotky SDH Kroměříž jim připravili prohlídku hasičské techniky. 
 

Bc. Mirka Vymětalová 
starostka SDH Kyselovice 

_________________________________________________________________________________________________________

Sdělení členům Sboru dobrovolných hasičů, kteří dosud neuhradili členské příspěvky na 
rok 2021 a 2022 

Členské příspěvky činí: mladí hasiči Kč 100,00, dospělí KČ 150,00 . 
Od roku 2023 došlo ze strany SH ČMS Praha k navýšení odvodu členských příspěvků, navýšení odsouhlasilo shromáž-

dění starostů. VH SDH Kyselovice schválila členské příspěvky ve výši Kč 300,00. 

Členské příspěvky 2023 činí: mladí hasiči, dospělí Kč 300,00 . 
MŮŽETE UHRADIT NA ÚČET SDH KYSELOVICE Č.Ú. 211 286 651/0300 (DO ZPRÁVY PRO PŘÍJEMCE UVEĎTE JMÉNO A PŘIJMENÍ) 

NEBO V HOTOVOSTI HOSPODÁŘCE SDH KYSELOVICE PANÍ JANĚ ZOUBKOVÉ NEBO STAROSTCE MIRCE VYMĚTALOVÉ. 
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ZPRÁVA O ČINNOSTI JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KYSELOVICE 

 První polovina roku 2023 byla pro jednotku opět 
pestrá. Káceli jsme starý strom – hrušni - před domem č. 26, 
dozorovali jsme u pálení čarodějnic, stavěli jsme na hřišti 
májku a také jsme ji na konci května i pokáceli. Dále jsme 
pomáhali při akci „Ukliďme Česko“, vypomáhali jsme při sta-
vění stánků na „Den Matek“ a v neposlední řadě jsme jako 
každý rok pomáhali při soutěži SDH Kyselovice „O zlatou 

proudnici Hané“. Na začátku června jsme uspořádali, ve spo-
lupráci s jednotkou z Chropyně, zábavné dopoledne s hasiči 
pro místní Mateřskou školu Kyselovice, kde byly pozvané děti i 
ze školek ze Záříčí a Žalkovic. 
Každou druhou sobotu v měsíci se pravidelně školíme, kde 
prohlubujeme své znalosti a dovednosti. V první polovině roku 
se naše členka Eliška Indráková zúčastnila víkendového kurzu 
nositele dýchací techniky. Samozřejmě pravidelně provádíme 
údržbu naší hasičské techniky či drobné opravy naší hasičárny. 
Z rozpočtu zlínského kraje nám byla poskytnuta dotace na 
obnovu dýchací techniky a prostředků spojové služby. Z této 
dotace jsme nakoupili 2 kusy přetlakových dýchacích přístrojů 
a 2 kusy přenosných radiostanic. Dále jsme zakoupili pár zása-
hové obuvi a dva páry ochranných rukavic.  
Děkujeme zastupitelstvu a Obci Kyselovice za skvělou součin-
nost a finanční podporu. 
 
 

Jiří Ondrušek 
velitel JPO Kyselovice 

 

Z činnosti Sportovního klubu Kyselovice

V novém roce 
2023 začalo cvičení a 
další činnost sportovní-
ho klubu znovu na plný 
plyn. Koncem zimy 
připravilo SK plán akcí 
na celý rok a v první 

polovině roku uskutečnilo čtyři z nich. Pomlázkovou zábavu s 
hudební skupinou Los Playboys, Kyselovskou tretru, Medvědí 
stezku a Sportovní odpoledne. Ženy SK Kyselovice chtěly na-
vázat na tradici velikonočních zábav, kdy součástí programu 
bylo pohybové vystoupení. Domluvily se, daly se dohromady i 
s mladými maminkami a tzv. běžnými ženami, a v rekordním 
čase nacvičily „RETRO“ vystoupení na písně zesnulé zpěvačky 
Hany Zagorové. Nevím, jestli vystoupení mělo vliv na počet 
účastníků zábavy, ale přišlo jich opravdu hodně a atmosféra 
zábavy byla velmi milá a přátelská.  Protože některé občany 
mrzelo, že vystoupení neviděli, předvedly ženy své vystoupení 
ještě v červnu na hřišti. 

Pamětní medaili SK 
obdržela Hana Apolení-
ková, oblíbená cvičitelka, 
kterou děti milují a ona 
zase miluje děti. Jsme 
rádi, že ji máme. Děku-
jeme. 
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Do obnovené tenisové školy 2023 se přihlásilo šestnáct dětí. Ženy ze cvičení pro zdraví se v únoru zúčastnily sportovního 
výšlapu z Jankovic přes zříceninu hradu Křídlo do Holešova. 

V únoru odjeli na soustředění na Rusavu naši fotbalisté a ženy 
ze cvičení pro zdraví se zúčastnily sportovního výšlapu na 
zříceninu hradu Křídlo. Na konci května ženy SK strávily krásný 
víkend se cvičením v Jeseníkách. 
V sobotu 6. května se po soutěži Medvědí stezkou sešli na 
hřišti členové SK na své Valné hromadě, kde zhodnotili činnost 

v roce 2022. Jedním bodem programu bylo ocenění cvičitelů 
při příležitosti jejich životního jubilea. Tak obdrželi Hana Apo-
leníková, Anna Talčíková a Stanislav Sobek z rukou předsedy 
SK pamětní medaili. Gratulujeme. 
Za hranice Kyselovic se po třech letech vydala výprava dětí na 
krajskou soutěž ZKASPV v atletice, tentokrát do Napajedel, a 
vrátila se s nečekanými úspěchy. 
Velikou radost nám také na jaře udělal tenisový oddíl. Ten po 
marném hledání tenisového trenéra pro děti sáhl nakonec do 
svých řad a našel hned trenérů šest. Tak mohla být po letech 
konečně na kyselovských kurtech zahájena tenisová škola pro 
děti. Přihlásilo se 16 dětí, z toho šest přespolních. Jarní část 
tréninků ukončili malí tenisté 10. 7. 2023 a pokračovat budou 
zase koncem srpna. 
Jistě vám neunikne, že jsme v letošním roce naplánovali na 
sobotu 23. 9. 2023 novou akci - „Běh kyselovskými humny“. 
Ještě nevíme, jak dlouhé budou tratě, jisté ale už teď je, že 
kdo bude chtít medaili, bude muset přes prázdniny potréno-
vat. Tak s chutí do toho! 
Přeji všem příjemné léto, naplněné nejen odpočinkem, ale i 
sportem. 
 
 

Magda Říkovská 
 

 

_________________________________________________________________________________________________________ 

Plánované akce SK na 2. pololetí 2023: 
Sobota 16. 9. 2023 – Tenisový turnaj smíšených dvojic, sportovní areál 

Sobota 23. 9. 2023 – Běh kyselovskými humny, závody v běhu pro všechny věkové kategorie  

Pátek 29. 9. 2023/sobota 30. 9. 2023 (bude upřesněno) – Hodová zábava v R-Klubu  

Pátek 20. 10. 2023 – Noční pátrací stezka – závod dětí v noční přírodě s malým pátracím úkolem 

Sobota 11. 11. 2023 – Turistický zájezd – lokalita bude upřesněna 

Sobota 25. 11. 2023 – Vepřové hody – na návsi v Kyselovicích, čerstvé teplé i studené zabijačkové speciality. 

Prosinec 2023 (termín bude upřesněn) – Turnaj ve stolním tenise – v R-Klubu Kyselovice  

Neděle 31. 12. 2023 – Silvestrovský výšlap – vycházka do okolí Kyselovic zakončená obědem v některé otevřené restauraci. 

Bližší informace o akcích budou vždy upřesněny na plakátech, které najdete fyzicky ve vývěsce SK a elektronicky na interneto-
vých stránkách obce www.obec-kyselovice.cz (v rubrice „Kam za sportem“) a na Facebooku ve skupině Obec Kyselovice.  

RETRO vystoupení předvedly ženy SK kromě Pomlázkové 
zábavy i na hřišti, v programu sportovního odpoledne. 

http://www.obec-kyselovice.cz/
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Chlapci kategorie B se připravují ke startu. Důležité je i vědět, 
kde je cíl. 

Na snímku startují děvčata kategorie mladší žákyně II, vítězkou 
se stala Lucie Pavlíčková (první zleva). 

Přehled sportovních akcí 
Kyselovská tretra proběhla úspěšně navzdory chladnému počasí

Ve středu 19. 4. 2023 uspořádal Sportovní klub Kyse-
lovice první letošní soutěž pro děti a mládež, atletické závody 
s názvem Kyselovská tretra a minitretra.  Tento den vycházel v 
předpovědi počasí jako nejstudenější den týdne a meteorolo-
gové se bohužel nezmýlili. Dopoledne propršelo a odpoledne 
bylo velmi studené počasí, kdy teploměry ukazovaly sotva 8 
st. C. Pocitovou teplotu ještě snižoval studený vítr. Pořadatelé 
byli ale mile překvapeni, že se na start dostavilo 37 dětí. Zá-
vodníky čekal opět atletický čtyřboj – sprint, vytrvalostní běh, 
skok z místa a hod tenisovým či kriketovým míčkem, nebo 

granátem. Chlapci a děvčata mezi sebou soutěžili zvlášť ve 
svých věkových kategoriích. Děti se zahřály pohybem, ale zima 
byla určitě jejich obětavým rodičům, a také některým pořada-
telům. V každé kategorii získali první tři závodníci medaili, 
diplom a pěknou cenu, všechny děti dostaly za své výkony 
sladkou odměnu.  
Moc děkujeme všem za účast, zvlášť statečným rodičům a 
také všem, kdo s organizací závodů pomohli. 
 

Magda Říkovská 
 
Výsledky 2023: 
Kategorie A – Rodiče a děti – děvčata (2018 a mladší) 

1. Darinka Struhelková 

2. Klárka Vágnerová  

3. Zorka Říkovská 

Kategorie A – Rodiče a děti – chlapci (2018 a mladší) 
1. Tobiáš Hudeček 

2. Matěj Šimeček 

3. Jonáš Vybíral 

Kategorie B – Předškolní děti – děvčata (2017 – 2016) 
1. Ella Dallos 

Kategorie B – Předškolní děti – chlapci (2017 – 2016) 
1. Jakub Hrdlička 

2. Daniel Hudeček 

3. Tonda Zahradník, Jakub Říkovský  

Kategorie I. Mladší žákyně (2015 – 2014) 
1. Anna Zahradníková 

2. Helena Kohoutková 

3. Michaela Němcová 

Kategorie II. Mladší žákyně (2013 – 2012) 
1. Lucie Pavlíčková 

2. Julie Kohoutková, Denisa Vykoukalová 

3. Ema Medková 

Kategorie II. Mladší žáci (2013 – 2012) 
1.  Vojta Golda 

2. Šimon Bláha 

Kategorie III. Starší žákyně (2011 – 2010) 
1. Karolína Kroupová 

2. Julie Kulhanová 

3. Mariana Jančíková 

Kategorie IV. Starší žákyně (2009 – 2008) 
1. Andrea Vykoukalová 

Kategorie IV. Starší žáci (2009 – 2008) 
1. Lucas Pavlíček 

Kategorie V. Dorostenci (2007 – 2005) 
1. Jindřich Hapka 
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Chlapci kategorie mladší žáci II měli z výsledků MS radost. Medvědí stezky se zúčastnila i zbrusu nová generace závodníků. 

Medvědí stezka 2023

V sobotu 6. května 2023 uspořádal Sportovní klub 
Kyselovice další ročník závodu Medvědí stezkou, závody žá-
kovských hlídek v přírodě. Ve 14:30 h se ve sportovním areálu 
sešlo celkem 27 hlídek z Kyselovice a Žalkovic. Tentokrát nám 
počasí moc nepřálo a chvíli jsme přemýšleli, zda závod vůbec 
uskutečníme. Trasa závodu vedla převážně po lesních stez-
kách a polňačkách, kde na závodníky čekalo 11 stanovišť, na 
kterých plnili různé úkoly podle věkových kategorií. Například 
z přírodovědy, vlastivědy či zdravovědy. Některá stanoviště 
zase prověřila fyzické zdatnosti závodníků jako lanová překáž-
ka či stanoviště Brtník. Za každou chybnou odpověď či nespl-
něný úkol na stanovišti, byly hlídce přičteny trestné minuty k 
uběhnutému času, které mohly ovlivnit celkové výsledky. 
Takže co se nepovedlo na stanovišti, museli závodníci zachrá-

nit rychlejším během, což nebyl takový problém, protože 
chvílemi pršelo. První tři hlídky v každé kategorii obdržely 
medaile, diplomy a pěknou cenu, všichni účastníci dostali 
sladkou odměnu.  
Při sčítání výsledků pořadatelé zjistili, že nám chybí jedna 
hlídka, a to Daneček Vykoukal s tatínkem. Ti doběhli, vlastně 
došli, až v průběhu vyhlašování výsledků. Sotva Daneček uvi-
děl maminku, rozběhl se k ní a předal ji krásnou kytku z luční-
ho kvítí, kterou sám natrhal cestou zpět na hřiště. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci akce a také 
všem závodníkům, kteří si i přes nepřízeň počasí přišli zasou-
těžit. Těšíme se zase za rok. 

 
Katka Zoubková 

 
Výsledky „Medvědí stezky“ 2023: 
Kategorie A – Rodiče a děti (2019 a mladší) 

1. Zorka Říkovská, Petr Říkovský 

2. Patrik Šlezingr 

3. Stela Vybíralová, Tereza Seibertová, Laura Pospíšilová 

Kategorie B – Předškolní děti – děvčata (2018 – 2017) 
1. Štěpánka Krčmová 

2. Taťána Stískalová 

Kategorie B – Předškolní děti – chlapci (2018 – 2017) 
1. Jakub Říkovský 

Kategorie I. Mladší žákyně (2016 – 2014) 
1. Anna Zahradníková, Helena Kohoutková 

2. Vendula Goldová, Eliška Hergerová 

Kategorie II. Mladší žáci (2016 – 2014) 
1. Radek Stískal 

2. Tonda Zahradník 

3. Jakub Hrdlička, Štěpán Herger 

 
 

Kategorie II. Mladší žákyně (2013 – 2012) 
1. Denisa Vykoukalová, Karla Petříková 

2. Lucie Pavlíčková, Mia Černínová 

3. Julie Kohoutková, Anna Kohoutková 

Kategorie II. Mladší žáci (2013 – 2012) 
1. Vojta Golda, Šimon Blaha 

Kategorie III. Starší žákyně (2011 – 2010) 
1. Karolína Kroupová 

2. Ema Medková, Dorota Střasličková 

Kategorie III. Starší žáci (2011 – 2010) 
1. Lukáš Bitala, Martin Chovanec 

Kategorie IV. Starší žákyně (2009 – 2008) 

1. Valentýna Vlasatá, Justýna Lišková 

2. Vendula Vlasatá, Štěpánka Indráková 

Kategorie IV. Starší žáci (2009 – 2008) 
1. Michal Němec, Ondra Němec 

2. Lukáš Pavlíček,T omáš Černín 
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Zleva Anička Zahradníková a Ema Medková na startu krajské 
soutěže v atletice v Napajedlech. 

Společné foto úspěšné výpravy SK Kyselovice na atletické závo-
dy v Napajedlech. 

Výprava na Krajskou soutěž v atletice skončila nečekaným úspěchem

Děti, které uspěly v atletických závodech Kyselovská 
tretra 19. 4. 2023, měly možnost reprezentovat SK Kyselovice 
na Krajské soutěži v atletice. Již druhý rok ji Zlínská krajská 
asociace Sport pro všechny uspořádala v pěkném areálu 2. 
Základní školy v Napajedlech. 
Přihlásili jsme šest dětí, ale těsně před odjezdem se ze zdra-
votních důvodů musely udělat ještě nějaké změny. Do Napa-
jedel nakonec  ve sváteční pondělí 8. 5. 2023 odjelo pět zá-
vodníků: Anna Zahradníková, Ema Medková, Vojtěch Golda, 
Šimon Blaha a Karolína Kroupová.  
Děti byly rozděleny podle svých kategorií a absolvovaly bě-
hem dopoledne čtyři atletické disciplíny: hod kriketovým 
míčkem, nebo granátem, skok do dálky, sprint a vytrvalostní 
běh. Skok do dálky byl zjednodušený tím, že se děti nemusely 
odrážet z odrazového prkna, ale od okraje doskočiště. To 
nervozitu z této disciplíny poněkud zmírnilo. Při vytrvalostním 
běhu startovalo více kategorií dohromady, čímž se zvýšila 
jejich motivace. Po vyhodnocení všech disciplín a přidělení 
bodů, které se vypočítávají podle dosažených výkonů a věku 
závodníků, vyhlásili pořadatelé výsledky. 

Největší konkurenci měla Anička Zahradníková v kategorii 
Mladší žákyně I, kde startovalo celkem 14 děvčat, přičemž 
Anička skončila na krásném 6. místě s 525,35 body. Ve svých 
kategoriích se Ema Medková umístila na 3. místě s 273,52 
body a Karolína Kroupová také na 3. místě se 601,88 body. Ve 
druhé nejvíce obsazené kategorii Mladší žáci II, kde startovalo 
8 chlapců si zlatý kov odnesl Vojtěch Golda s 571,47 body, a 
ve stejné kategorii získal stříbro Šimon Blaha se 472,96 body. 
Tito kluci v Kyselovicích soupeří vždy jen mezi sebou a tady si 
konečně mohli ověřit, že jejich výkonnost je na dobré úrovni. 
Děti si odnesly krásné medaile, diplomy a něco sladkého k 
zakousnutí. Čáru přes rozpočet nám udělaly jen obchody za-
vřené ve sváteční den, takže jsme úspěch nemohli oslavit 
tradiční zmrzlinou. 

Děkuji všem závodníkům za úspěšnou reprezentaci Kyselovic. 
 
 

Magda Říkovská 

 

 

 

Sportovní odpoledne, aneb Hurá prázdniny! 2023

Sportovní odpoledne v letošním roce přesunuli pořa-
datelé z posledního červnového pátku na středu 28. 6. 2023. 
Chtěli totiž program akce obohatit o vystoupení žen SK Kyse-
lovice, které ženy původně nacvičily do hospody do programu 
jarní Pomlázkové zábavy. Tak se naplánovaný páteční termín, 
kdy už některé odjížděly na dovolenou, přesunul na termín 
dřívější. 
Na programu sportovního odpoledne byl opět turnaj smíše-
ných družstev v oblíbené hře brännball a pro malá mrňata, 
která se do turnaje ještě zapojit nemohou, byly k zabavení 
připraveny zajímavé cvičební pomůcky.  

Ve středu bylo počasí přímo ideální, nebylo horko a sluníčko 
se střídalo s oblačností. Pořadatelé opět připravili krásné 
hřiště s nastříkanými čárami se středem u fotbalové branky. 
Sportovní areál se v podvečer začal postupně plnit a v 17:30 h 
cvičitelky svolali účastníky turnaje k rozdělení do družstev. K 
jejich úžasu se sešlo rekordních 46 hráčů, a podařilo se tak po 
třech hubených letech sestavit tři mužstva. Kdyby nebyl všed-
ní den, mohla být mužstva i čtyři, ale to by se turnaj protáhl 
do večerních hodin a děti přece jen ještě vstávaly do školy. 
Kapitánem červeného družstva byl Jakub Jančík, žlutého Va-
lentýna Vlasatá a barevného Daniel Kroupa. Úlohy hlavního 
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Na 2. metě hráči žlutého mužstva, které nakonec vyhrálo zlaté 
medaile. 

Všichni hráči turnaje v brännballu 2023 se mohli radovat z 
opravdových medailí. 

rozhodčího se ujal Karel Krejčíř a zapisovatelky Helena Preča-
nová. 
Hrálo se systémem každý s každým, a přestože všichni věděli, 
že mají medaili jistou, každý samozřejmě chtěl tu zlatou. 
Utkání byla provázena správnou soutěžní atmosférou a zvlášť 
kapitán barevného mužstva byl neustále slyšet, jak koučuje 
svoje spoluhráče. 

V poslední přestávce turnaje program odpoledne nově zpes-
třilo vystoupení žen SK Kyselovice.  
K nácviku vystoupení se ke kolektivu mladých cvičenek letos 
přidaly i ženy, kterým u nás říkáme „běžné“. Tak vzniklo „RE-
TRO“ vystoupení, které na hřišti pro velký úspěch předvedly 
hned dvakrát. 
Po sečtení všech bodů a skóre vzájemných utkání, byly vyhlá-
šeny výsledky turnaje. Na prvním místě se umístilo mužstvo 
žlutých, na 2. místě mužstvo barevné a 3. místo obsadili čer-
vení. Všichni dostali opravdové medaile, sladkou odměnu a k 

tomu ještě špekáček. Jako obvykle byly vyhlášeny i dvě zvlášt-
ní ceny turnaje. Jako nejlepší pálkař Karolína Kroupová a nej-
lepší chytač Valentýna Vlasatá.  
Potěšilo nás, že si přišli zahrát i naši cvičenci ze Žalkovic, či 
kamarádi dětí z okolních vesnic. Také jsme byli rádi, že těm, 
kteří hráli poprvé, se hra velmi líbila. Dostavilo se i hodně 
mrňat, které se zabavily v koutku s různými cvičebními po-
můckami. Velký úspěch měly i bubliny tety Pavlíny a veliký 
válecí míč.  
Dětem se na závěr večera zdálo, že si zahrály málo, tak jsme 
museli slíbit, že si brännball o prázdninách ještě zopakujeme. 
Tak snad to i vyjde. 
Děkujeme účastníkům akce za hojnou účast a také všem, kdo 
se na jejím pořádání podíleli. 

 
 

Magda Říkovská 

ODDÍL SPORTU PRO VŠECHNY 
Cvičení rodičů s dětmi

Cvičení rodičů s dětmi probíhá každý čtvrtek od 17 
hodin do 18 hodin. Letos je začalo pravidelně navštěvovat 10 
cvičenců nejen s maminkami. Dobrá zpráva je, že se rozšířily 
řady tatínků, kteří nám hodně pomohli s chystáním nářadí, 
rozděláváním ohně nebo organizací závodů. V hodinách jsme 
se snažili, aby cvičení bylo pro děti zábavné a získaly tak klad-
ný vztah k pohybu i ke sportu. Využívali jsme různé nářadí i 
náčiní, hráli hry, používali jsme dětské říkanky a podobně. 
Kromě tělesného rozvoje dětí bylo cvičení přínosné i pro jejich 
socializaci, fungování v kolektivu a komunikaci s vrstevníky. 
Jakmile nám to počasí dovolilo, snažili jsme se s dětmi trávit 
čas sportováním venku. V dubnu jsme v parku uspořádali 
závody na kolech i odrážedlech, kterých se zúčastnil rekordní 
počet závodníků. V červnu malí cvičenci absolvovali krátkou 
pohádkovou cestu v parku před tělocvičnou. Děti plnily na 
stanovištích různé pohádkové úkoly např. pomáhaly princezně 
najít a navléknout poztrácené korálky, bojovaly s drakem 

nebo tahaly řepu. Čtyři stanoviště si pro své malé kamarády 
připravily děti ze cvičení mladších žáků, díky nim jsme mohli 
na trase potkat živou princeznu nebo mluvící kočičky. Cvičení 
rodičů s dětmi jsme zakončili procházkou do mysliveckého 
areálu, kde jsme si opekli špekáčky, stavěli domečky pro skřít-
ky a také objevili poklad od Tlapkové patroly. Po prázdninách 
se budeme na všechny opět těšit a rádi přivítáme i nové cvi-
čence. 

 
 

Hana Apoleníková 
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Ve cvičení mladších žáků si děti zasoutěžily v jízdě zručnosti. Místo výšlapu do Bochoře na zmrzlinu přišla zmrzlina za dětmi 
až na hřiště. Tak ať žije cvičení! 

Závody na kolech a odrážedlech ve cvičení rodičů s dětmi mělo 
veliký úspěch. 

Společné foto dětí ze cvičení rodičů s dětmi při závodech na 
kolech a odrážedlech. 

 

Cvičení mladších žáků

Cvičení mladších žáků navštěvovalo v letošním škol-
ním roce 12 dětí. Scházeli jsme se každou středu v 17 hodin v 
tělocvičně, nebo na hřišti. V tělocvičně jsme cvičili na nářadí, 
stavěli různé opičí dráhy, snažili se využívat ke cvičení netra-
diční náčiní, hráli jsme pohybové a závodivé hry, ale udělali 
jsme si čas i na relaxační a psychomotorická cvičení. Na hřišti 
jsme trénovali atletické disciplíny, hráli hlavně míčové, ale i 
pálkovací nebo úpolové hry. Ve cvičení si děti rozvíjeli nejen 
své pohybové dovednosti, ale učili se také dodržovat pravidla 
při hře, komunikovat a domluvit se spoluhráči, ale i protihráči. 
Objevovali radost z pohybu a her, které zvyšují fyzickou kon-
dici. Cvičení jsme si také zpestřovali různými netradičními 

akcemi, například v únoru jsme si upekli „valentýnskou pizzu“, 
před Velikonoci hledali velikonočního zajíčka, u příležitosti 
Dne dětí jsme si na hřišti zasoutěžili v jízdě zručnosti na kole či 
koloběžce. Na závěr školního roku jsme měli naplánovaný 
výšlap do Bochoře na zmrzlinu společně s dětmi z aerobiku, 
ale počasí nám nepřálo, tak jsme si na hřišti, zahráli ty ne-
joblíbenější hry, které jsme se za celý rok naučili, rozdali pa-
mětní diplomy, popřáli si krásné prázdniny, a nakonec i ta 
zmrzlina byla. Po prázdninách se určitě znovu sejdeme a rádi 
uvítáme i nové cvičence. 

 
Hana Apoleníková
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Po Velikonocích už děti trénovali florbal opět venku na víceúčelo-
vém hřišti. 

Do závěrečného tréninku florbalu se zapojili již tradičně rodiče a 
udělali si s dětmi hezké odpoledne. 

Děvčata z dětského aerobiku si zasoutěžila s mladšími 
žáky při závěrečném cvičení na hřišti. 

Dětský aerobik

V letošním školním roce jsme se scházeli vždy ve středu 
od 18 hodin. Učili jsme se nové aerobikové kroky, ale i posilova-
ly a protahovaly svaly. Vždy na začátku hodiny jsme si zahráli 
nějako hru pro zpestření a občas zařadili i nějaké soutěže. V 
únoru jsme se připojili ke cvičení mladších žáků a udělali si 
Valentýnskou pizzu. V dubnu jsme také společně hledali veliko-
nočního zajíčka a na konci školního roku se společně rozloučili 
na hřišti, kde jsme hráli různé hry a nakonec jsme měli i zmrzli-
nu. Moc děkuji cvičitelkám ze cvičení mladších žáků, že nás vždy 
pozvou na společné akce, myslím, že si to vždy užijeme. Přeji 
všem krásné prázdniny a v září se zase těším na svoje cvičenky a 
rádi přivítáme i cvičenky a cvičence nové. 

 
 

Helena Prečanová 
 

Florbal

Zimní příprava po novém roce pokračovala v tělo-
cvičně. Zaměřili jsme se na souhru, přesnost nahrávek a výběr 
místa správné přihrávky. Ke konci tréninku si děti na zpestření 
zahrály již oblíbenou vybíjenou. Po Velikonocích se počasí 
konečně umoudřilo a my mohli začít trénovat venku. Bylo 
vidět, že zimní příprava jim něco dala, a už hrají hru, a ne se 
jen honí za míčkem. Poslední úterý před prázdninami proběhl 
již tradiční souboj mezi dětmi a rodiči. Nasazení bylo obrovské 

z obou stran, až chvílemi praskaly hokejky. Zápas byl ukončen 
samostatnými nájezdy, a to dítěte na svou mámu nebo tátu. 
Pak už děti čekalo pohoštění ve formě špekáčků od SK. Za to 
patří naše velké díky a také děkujeme rodičům, že se s radostí 
zapojují. Doufáme, že se po prázdninách zase všichni sejdeme. 
 
 

Trenéři Miroslav Říkovský a Tomáš Golda
 

Aerobik žen

Naše pravidelné pondělní cvičení pokračuje od 18,30 
hodin, několik cvičenek z Kyselovic doplňují děvčata ze Žalko-
vic, z Říkovic a z Chropyně. Střídáme lekce tanečního aerobiku 
a lekce posilovací, zpevňujeme tělo, nezapomínáme na prota-
žení a relaxaci. 
V květnu vyrazila naše výprava z Kyselovic do Jeseníků na 
Karlov, kde ostravská cvičitelka Alena Klimková opět připravila 
Víkend pro ženy. Naši výpravu doplnily další cvičenky SK Kyse-

lovice. Zacvičily jsme si power jógu, různé posilovací formy, 
kruhový trénink, a pro zpestření a dobrou náladu country 
tance. Měly jsme možnost využít pro lepší relax bazén a 
wellnes přímo v hotelu. Jako každý rok jsme si vyšláply na 
turistickou vycházku, tentokrát do lázní Karlova Studánka. Po 
pěkné procházce jsme si nezapomněly dát zaslouženou kávič-
ku a lázeňský oplatek nebo zákusek a samozřejmě léčivou 
vodu z pramenů… Společný víkend se opět vydařil. Pozitivní 
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Dubnové cvičení pro zdraví se všemi stálými cvičenkami. Oblíbený výjezd na kolech byl zakončen v Chropyni, v restauraci 
Stará Orlovna. 

Domácí cvičenky aerobiku doplňují ženy z Chropyně a Žalkovic. 
Cvičenky z Říkovic na fotografii bohužel zrovna chybějí. 

V rámci jarního víkendu se cvičením v Jeseníkách si ženy vyšlá-
ply do Karlové Studánky. 

energie cvičitelky Aleny Klimkové, krásná příroda, dobrá par-
ta… 
Letní sezonu jsme zahájily cvičením na hřišti a výjezdem na 
kolech do Chropyně na společnou večeři. 

Přeji všem krásné léto a pěkné prázdniny. Příjemné počasí k 
odpočinku, vyjížďkám na kolech nebo k různých sportovním 
aktivitám. 
 

Martina Gardavská 

 

Cvičení pro zdraví

Cvičení pro zdraví pokračovalo opět každý čtvrtek od 
18:15 do 19:15 h. Čtvrthodinku totiž potřebují rodiče s dětmi na 
oblečení a vypravení svých ratolestí z tělocvičny. Někteří malí 
cvičenci odmítají jít domů a chtějí dál cvičit. Také se musí někdy 
pozametat drobky z piškotů, či jiných dobrot, které děti na konci 
cvičení pravidelně dostávají. Pak teprve můžeme obsadit prostor 
tělocvičny my, kteří si přišli zacvičit pro své zdraví. Cvičení na-
vštěvuje devět stálých cvičenek, z toho dvě dojíždějí ze Žalkovic. 
Na nějakého cvičence muže stále čekáme, protože cvičení je 
určeno pro všechny. 
Pokračujeme v procvičování pohybového aparátu, nejvíce se 
věnujeme páteři, ale procvičujeme i klouby, chodidla, dno pá-
nevní a pravidelně svaly protahujeme a ty důležité i posilujeme. 
Zkrátka tak, aby se každý postupně cítil lépe a lépe. U tohoto 
cvičení jsou výsledky znát až třeba na zahrádce, kdy si na konci 
záhonu najednou uvědomíte, že vás nic nebolí…. 

V předjaří jsme využili nabídky RCSPV Kroměříž a zúčastnili se 
akce „Sportovní výšlap na čerstvém vzduchu“. Vlakem jsme se 
dopravili do Jankovic a odtud pěšky přes zříceninu hradu Křídlo 
do Holešova, kde jsme 14 km trasu zakončili dobrým obědem v 
restauraci. Moc pěkná akce. 
Letošní studené jaro nás nijak nenutilo předčasně opustit tělo-
cvičnu, takže na hřišti jsme se ocitli až při posledním cvičení. 
Úplně poslední čtvrtek jsme si nechali na náš oblíbený výjezd na 
kolech na večeři, na kterém nás pravidelně doplňují i bývalé 
cvičenky.  
Přeji všem hezké léto a v září se na všechny těším zase v tělocvič-
ně. 

 
Magda Říkovská 
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Dubnové domácí utkání v malé kopané se soupeřem Hell Kozel 
Gunners. 

Většina účastníků zimního soustředění fotbalistů na Rusavě. 

Fotbalový oddíl 
Malá kopaná – Jaro 2023

Příprava na Jarní část probíhala prakticky celou zimu. 
Každou neděli jsme se scházeli na umělce na dopolední bago. 
Účast byla proměnlivá jednou nás bylo dvanáct, někdy třeba 
šest. Součástí přípravy bylo soustředění na Rusavě 10. – 12. 
února 2023 za účasti jedenácti hráčů. Za 2,5 dne jsme udělali 
dvě túry po okolí a turistiku proložili fotbalem na umělce. 
Jarní sezóna pro nás začala poslední týden v březnu. Bohužel 
opět nebyla moc povedená. Ve druhém kole jsme vyhráli 
kontumačně nad týmem IFK Vinary, které již na podzim od-
stoupily ze soutěže. Bohužel tato výhra byla na dlouhou dobu 
poslední. Odehráli jsme sice několik vcelku vyrovnaných utká-
ní, kde jsme sahali alespoň po remíze, jako například doma 
proti Dřevohosticím, nebo proti Přerovským HKG. Bohužel 
jsme také dostali několik velkých fotbalových lekcí, jak se 
hraje malá kopaná a jak se proměňují šance. Ať už v Rokytnici, 
s druhým týmem z Vinar, anebo také doma od RK z Kozlovic. 
Ve spoustě zápasů záleželo na tom, kdo nebyl zraněný a mohl 
hrát a od toho se odvíjela sestava a vesměs i výsledky. 

Trošku jsme si opravili reputaci na konci soutěže, kde měly 
výsledky vzestupnou tendenci. Začalo to bohužel těsnou pro-
hrou 2:1 proti týmu Troubek, následně jsme remizovali v Pro-
senicích proti týmu K-Stánek, kde jsme o výhru přišli až v po-
slední minutě z poslední šance soupeře. Vyhrát se nám poved-
lo až doma v posledním kole proti týmu z Buku. 
Sezónu jsme tedy zakončili na 13. místě se ziskem 16 bodů a 
hrozivým skóre 47:132. Obdržené branky byly podobné jako v 
minulé sezóně, bohužel jsme vstřelili o 12 gólů méně a také 
získali o 2 body méně. Nejlepším střelcem byl opět Martin 
Otáhal s osmi vstřelenými brankami. Šest gólů dal ještě Lukáš 
Krčma a Mirek Úlehla. 
První liga byla nad naše síly a od příští sezóny tedy vyzkoušíme 
ligu druhou a uvidíme dále co se nám povede v příští sezóně 
uhrát o soutěž níž. 
 
 

Fotbalu zdar, Karel Krejčíř 

OSTATNÍ KULTURNĚ-SPOLEČENSKÁ ČINNOST V OBCI

„A po roce zas, přišel čarodějný čas…“ 

 V neděli 30. dubna 2023 se do sportovního areálu slétli 
čarodějové a čarodějky z celého okolí. Počasí nám opět přálo, 
však jsme si ho vyčarovali, a celé odpoledne i večer bylo velmi 
vydařené. Spolek nápaditých žen přichystal opravdu vydařenou 
akci. V letošním roce byla malá změna, ve spolupráci s jednotkou 
hasičů jsme nejdříve postavili nádhernou májku, a potom začal 
čarodějný rej. Paní Magda Říkovská nám vysvětlila význam spoje-
ný s tradicí stavění máje a zarecitovala báseň od Karla Hynka 
Máchy. 



 

LEDEN - ČERVEN 

 

 
27 

 

Trénování smyslů - řetězové malování 

Po tradičním 
zahájení bylo pro 
děti i dospělé 
připraveno v 10 
kouzelných stano-
višť a za vyplně-
nou kartičku 
dostali soutěžící 
medaili a sladkou 
odměnu. Samo-
zřejmě nechyběli 

ani pavouci a měli jsme 
plný hrnec. Také jsme se 
naučili nový tanec čaro-
dějnic, který se nám všem 
moc líbil, a za noc jsme si 
ho ještě několikrát zopa-
kovali. 
Potom nastal očekávaný 
okamžik večera a hasiči 
nám zapálili připravenou 

hranici. Velký průvod kolem májky vyprovodil na dalekou cestu 
naší nejstarší sestru za zvuku tajemné hudby, tance, a kvílením 
jsme se s ní rozloučili Pak přišlo na řadu společné focení a musím 
říct, že nás bylo opravdu hodně. Jakmile oheň trochu pohasl, 

přišlo na řadu veli-
ce oblíbené opéká-
ní hadů a špekáčku. 
Pro ostatní, kteří za 
námi přišli, byly 
připraveny grilova-
né klobásy a pan 
Vít Říkovský otevřel 
hospůdku, aby-
chom mohli zahnat žízeň.  
Celý zbytek večera patřil volné zábavné, skvělé přátelské atmo-
sféře a kdo měl zájem, mohl se zapojit do připravené taneční 
zábavy. Všichni jsme se bavili a bylo nám moc fajn. 
Nakonec bych chtěla poděkovat všem, kteří nám moc pomohli s 
přípravami a v první řadě děvčatům ze spolku nápaditých žen. 
Dále našim úžasným hasičům, a hlavně Jiřímu Ondruškovi za 
velkou pomoc, bez které by se akce nemohla konat. panu Klím-
kovi. Za tradiční ozvučení, panu Kroupovi, samozřejmě panu 
starostovi Vlasatému, za finanční podporu, paní Vymětalové a 
Olšanské, které nás kouzelně všechny obsloužily, mým skvělým 
kamarádkám a mojí úžasné rodině. Taky vám, kteří jste si to s 
námi přišli užít. 

 
 

Za celý sbor čarodějnic Zdenka Vančurová 

Činnost mysliveckého kroužku LIŠKA

V zimním období jsme se, jak už bývá v Lišce zvykem, 
věnovali přikrmování zvěře a vycházkám do zimní přírody. Hodně 
času jsme věnovali i trénování určování ptáků, které v našem 
okolí můžeme vidět, aby děti poznaly, který druh navštěvuje 
třeba právě jejich krmítko na zahradě.  
S příchodem jara jsme opět vyrazili se strejdou Jirkou na úklid 
krmelišť, kde nám vysvětlil, proč je tato práce důležitá a je potře-
ba ji každoročně provádět. Pak už začaly ze země vykukovat první 
rostliny a mohli jsme se tak věnovat trénování znalostí botaniky. 
Ve volných chvílích jsme se věnovali tréninku střeleckých doved-

ností, kdy jsme využili nejen vzduchovek, ale i luků a biatlonových 
terčů.  
Pak už přišel čas si znalosti dětí prověřit. Okresní kolo Zlaté srnčí 
trofeje jsme letos nestihli, a tak jsme si udělali takové malé místní 
kolo, kdy děti měly připraveny testy dle svého věku, které prově-
řili jejich znalosti z oblastí zdravovědy, myslivosti, botaniky, kyno-
logie a střelby ze vzduchovky. Někomu se to povedlo více, něko-
mu méně, nicméně odměnu si však zasloužily všechny děti. Pak 
už byl čas si popřát hezké prázdniny a v září zase ahoj. 

 
Renáta Goldová 

Vynášení Morény

Jarní úklid krmelišť 
Trénink střeleckých dovedností 



 

Kyselovský zpravodaj č. 1/2023 

 

 
28 
 

Výrobky dětí na velikonočním jarmar-
ku 

Děti s dárečky pro tatínky ke Dni otců 

Láskovník ve sportovním 
areálu 

Zima už se blížila ke konci a přišel čas přivítat jaro. Proto jsme se s 
dětmi z našeho Hanáčku rozhodli, že vyprovodíme a paní zimu a 
přivítáme jaro velkolepou tradicí. Děti se připravovaly na vynáše-
ní smrtky opravdu poctivě a s nadšením. Učily se básničky, písnič-
ky, říkanky, malovaly vajíčka, a i Morénu si samy vyrobily. Na 
smrtnou neděli 27. března jsme se vydali s průvodem občanů 
Kyselovic přes ves, až ke sběrnému dvoru. Celou cestu děti hlasi-
tě zpívaly, aby tradičně přivolaly tak očekávané jaro. Když jsme 
došli na mostek, Morénu jsme zapálili a po shoření smetli vše-
chen popel do vody, aby zima odešla s vodou pryč. Myslím, že 
přivolat jaro se nám opravdu povedlo. 

 
 

Kristýna Říkovská 

Šikovné děti ze šikovných ručiček

V uplynulém půlroce 
jsme měli s dětmi v šikovných ručičkách plné ruce práce. Nejdříve 
jsme se věnovali výrobě jarních a velikonočních výrobků, které 
byly určeny k prodeji na velikonočním jarmarku, který uspořádala 
Obecní knihovna. Děti byly do výroby zapálené a dokonce někteří 
říkali, že odteď už budou své výrobky jen prodávat.   Ještě jed-
nou moc děkujeme všem, kdo svým nákupem naše šikovné děti 
podpořili. Z výtěžku z jarmarku jsme si udělali výlet za zmrzlinou 
do Bochoře na zakončení školního roku a ze zbytku pořídíme 
výtvarný materiál do kroužku.  

Než ale přišel konec školního roku jsme se 
pustili do výroby dárků a přáníček pro maminky 
a tatínky k 
jejich svátku. 
Nejprve pro 
maminky, te-
tičky či babičky, 
které oslavily 
svůj svátek 
druhou květno-
vou neděli. Do 
výroby přáníček 
jsme v letošním 

roce zapojili i děti nechodící do 
kroužku a ve sportovním areálu 
tak vznikl krásný strom plný lásky 
– zvaný LÁSKOVNÍK. Pro tatínky, 
k jejich červnovému svátku, děti 
vytvořily podložku pod hrnek.  
 
 

Renáta Goldová 

Hody v Kyselovicích

 Chtěla bych uvést na pravou míru informaci o hodech, 
která byla uvedena v minulém čísle Kyselovského zpravodaje. 
Bylo napsáno, že“ Hody v minulosti byly původně svátkem na 
oslavu dobré sklizně a úrody.“  Hody jsou svátkem na oslavu 
patronů místního kostela, což jsou v Kyselovicích Svatí Andělé 
strážní. Jejich svátek je v křesťanském kalendáři uveden dne 2. 
října a hody se slaví nejbližší neděli k tomuto datu. Tyto patrony 
si vybrali sami naši předkové a my jen předáváme jejich odkaz. 
Každý křesťanský kostel je zasvěcen svému patronu- některému z 
apoštolů, světci, Panně Marii nebo třeba Nejsvětější Trojici. V 
Chropyni je kostel zasvěcen sv. Jiljí a hody slaví 1. září, v Žalkovi-
cích svatému Mikuláši a slaví 6. prosince, ve Vlkoši sv. Prokopu a 

hody mají 4. července. Poděkování za úrodu je spojeno se mší 
svatou většinou některou neděli v září případně i v říjnu a každá 
farnost si ji stanovuje podle svého.  Bohužel jsou hody v Kyselovi-
cích opravdu jen společenskou událostí s oslavou na hřišti. Jen 
málo občanů jde do kostela poděkovat Andělům strážným za 
ochranu nejen každého z nás, ale i celé obce od epidemií, po-
hrom a katastrof, které se dnes dějí ve světě i v naší vlasti. Je 
velká škoda, že většina dětí a mnoho dospělých vůbec neví, jak 
náš krásný opravený kostel uvnitř vypadá a k čemu vlastně slouží. 

 
Marie Krejčířová 
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